
Drošības noteikumi
Lūdzu, izlasiet un saglabājiet šos noteikumus.

Ohutuseeskirjad
Lugege juhised läbi ja hoidke need alles.

Saugos instrukcija
Prašome perskaityti ir saugoti šią instrukciją.

Инструкции по технике безопасности
Пожалуйста, прочитайте и сохраните эти инструкции.
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Safety Instructions
Please read and save these instructions.

Säkerhetsföreskrifter
Var god läs och tag tillvara dessa instruktioner.

Sikkerhetsveiledning
Les og ta vare på disse veiledninger.

Turvallisuusohjeet
Lue ja pane talteen.

Sikkerhedsinstruktioner
Vær venlig at læse og opbevare.

DC

Symbols
The following show the symbols used for the equipment and/or accessory. Be sure that you understand their meaning 
before use.
Symboler
Följande visar de symboler som används för denna utrustning och/eller tillbehör. Se noga till att du förstår deras innebörd 
innan maskinen används.
Symbolene
Følgende viser symbolene som brukes for utstyret og/eller tilbehøret. Det er viktig å forstå betydningen av disse før 
maskinen tas i bruk.
Symbolit
Seuraavassa on esitetty laitteeseen ja/tai lisävarusteeseen liittyvät symbolit. Opettele näiden merkitys, ennen kuin käytät 
konetta.
Symboler
Det følgende viser symbolerne anvendt til udstyret og/eller tilbehøret. Vær sikker på, at De har forstået symbolernes
betydning, før maskinen anvendes.
Simboli
Zemāk ir attēloti simboli, kas attiecas uz iekārtu un/vai piederumu. Pirms darbarīka izmantošanas pārliecinieties, vai 
pareizi izprotat to nozīmi.
Sümbolid
Järgnevalt kirjeldatakse seadmel ja/või tarvikul kasutatavaid tingmärke. Veenduge enne seadme kasutamist, et olete 
nende tähendusest aru saanud.
Simboliai
Toliau nurodyti įrangai ir (arba) priedams naudojami simboliai. Prieš naudodami įsitikinkite, kad suprantate jų reikšmę.
Символы
Ниже приведены символы, используемые для данного устройства и/или принадлежности. Перед использованием 
убедитесь, что вы понимаете их значение.
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❏ Read instruction manual.
❏ Läs igenom bruksanvisningen.
❏ Les bruksanvisningen.
❏ Katso käyttöohjeita.
❏ Læs brugsanvisningen.
❏ Izlasiet rokasgrāmatu.
❏ Lugege kasutusjuhendit.
❏ Perskaitykite elektrinio įrankio eksploatavimo 

vadovą.
❏ Прочитайте руководство пользователя.

❏ DOUBLE INSULATION
❏ DUBBEL ISOLERING
❏ DOBBELT VERNEISOLERT
❏ KAKSINKERTAINEN ERISTYS
❏ DOBBELT ISOLERET
❏ DUBULTA IZOLĀCIJA
❏ KAHEKORDNE ISOLATSIOON
❏ DVIGUBA IZOLIACIJA
❏ ДВОЙНАЯ ИЗОЛЯЦИЯ

❏ Wear safety glasses.
❏ Använd skyddsglasögon.
❏ Bruk vernebriller.
❏ Käytä suojalaseja.
❏ Bær beskyttelsesbriller.
❏ Lietojiet aizsargbrilles.
❏ Kasutage kaitseprille.
❏ Dėvėkite apsauginius akinius.
❏ Надеть защитные очки.

❏ Do not short batteries
❏ Kortslut inte batterier
❏ Ikke kortslutt batteriene
❏ Älä oikosulje akkua
❏ Kortslut ikke batterier
❏ Neradiet īssavienojumu akumulatorā
❏ Ärge akusid lühisesse laske
❏ Stenkitės išvengti trumpojo jungimo
❏ Не закорачивайте аккумуляторную батарею

❏ Do not destroy battery by fire. 
❏ Försök inte att elda upp batteriet.
❏ Ikke utsett batteriet for ild.
❏ Älä hävitä akkua tulessa.
❏ Bortskaf ikke batteriet ved at brænde det.
❏ Neiznīciniet akumulatoru ugunī. 
❏ Ärge visake akut tulle. 
❏ Nedeginkite akumuliatoriaus. 
❏ Не сжигайте аккумуляторную батарею 

❏ Do not expose battery to water or rain. 
❏ Utsatt inte batteriet for vatten eller regn.
❏ Ikke la batteriet komme i kontakt med vann eller regn.
❏ Pidä akku poissa vedestä ja sateesta.
❏ Udsæt ikke batteriet for vand eller regn.
❏ Nepakļaujiet akumulatoru ūdens vai lietus 

ietekmei. 
❏ Ärge jätke akut vihma kätte ega laske sel märjaks 

saada. 
❏ Saugokite akumuliatorių nuo vandens ir lietaus. 
❏ Не допускайте попадания на аккумуляторный 

блок воды или дождя 

 

❏ Always recycle batteries
❏ Återvinn alltid batterier
❏ Resirkuler alle batterier
❏ Kierrätä käytetyt akut
❏ Genbrug altid batterier
❏ Vienmēr nododiet akumulatorus atkārtotai 

pārstrādei
❏ Akud tuleb alati ümber töödelda
❏ Akumuliatorius visada atiduokite perdirbti
❏ Всегда сдавайте аккумуляторные батареи на 

утилизацию

❏ Wear safety gloves.
❏ Använd skyddshandskar.
❏ Bruk vernehansker.
❏ Käytä suojakäsineitä.
❏ Anvend sikkerhedshandsker.
❏ Lietojiet aizsargcimdus.
❏ Kasutage kaitsekindaid.
❏ Mūvėkite apsaugines pirštines.
❏ Одевайте защитные очки.

❏ Wear ear protection.
❏ Använd hörselskydd.
❏ Bruk hørselvern.
❏ Käytä kuulonsuojaimia.
❏ Anvend høreværn.
❏ Lietojiet ausu aizsardzības līdzekļus.
❏ Kasutage kuulmiskaitsevahendit.
❏ Naudokite ausų apsaugos priemones.
❏ Используйте средства защиты слуха.

❏ Wear dust mask.
❏ Använd andningsmask.
❏ Bruk støvmaske.
❏ Käytä pölysuojainta.
❏ Anvend støvmaske.
❏ Lietojiet putekļu masku.
❏ Kasutage tolmumaski.
❏ Dėvėkite apsaugines kaukes.
❏ Используйте респиратор.

Ni-Cd Ni-MH Li-ion
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❏ Only for EU countries
Do not dispose of electric equipment or battery pack together with household waste material!
In observance of the European Directives, on Waste Electric and Electronic Equipment and Batteries and Accumulators and Waste Batteries and Accumulators and their 
implementation in accordance with national laws, electric equipment and batteries and battery pack(s) that have reached the end of their life must be collected separately 
and returned to an environmentally compatible recycling facility.

❏ Gäller endast EU-länder
Elektrisk utrustning eller batteripaket får inte kastas i hushållssoporna!
Enligt EU-direktiven som avser förbrukad elektrisk och elektronisk utrustning, batterier, ackumulatorer, förbrukade batterier och ackumulatorer, samt direktivens tillämpning 
enligt nationell lagstiftning, ska uttjänt elektrisk utrustning, batterier och batteripaket sorteras separat och lämnas till miljövänlig återvinning.

❏ Kun for EU-land
Kast aldri elektriske produkter eller batteripakker i husholdningsavfallet!
I henhold til EU-direktivene om kasserte elektriske og elektroniske produkter, og om batterier og akkumulatorer og brukte batterier og akkumulatorer og direktivenes 
iverksetting i nasjonal rett, må elektriske produkter og batterier og batteripakker som ikke lenger skal brukes, samles separat og returneres til et miljøvennlig 
gjenvinningsanlegg.

❏ Koskee vain EU-maita
Älä hävitä sähkölaitteita tai akkuja tavallisen kotitalousjätteen mukana!
Sähkö- ja elektroniikkalaiteromua koskevan EU-direktiivin ja paristoja ja akkuja sekä käytettyjä paristoja ja akkuja koskevan direktiivin ja niiden maakohtaisten sovellusten 
mukaisesti käytetyt sähkölaitteet ja akut on toimitettava ongelmajätteen keräyspisteeseen ja ohjattava ympäristöystävälliseen kierrätykseen.

❏ Kun for EU-lande
Elektrisk udstyr eller batteripakke må ikke bortskaffes sammen med almindeligt affald!
I henhold til det europæiske direktiv om bortskaffelse af elektriske og elektroniske produkter og om batterier og akkumulatorer og bortskaffelse af batterier og 
akkumulatorer og deres implementering under gældende national lovgivning skal brugt elektrisk udstyr, batterier og batteripakke(r), der har udtjent deres levetid, 
indsamles separat og returneres til miljøgodkendt genindvinding.

❏ Tikai ES valstīm
Neizmest elektrisko aprīkojumu vai akumulatoru sadzīves atkritumos!
Saskaņā ar Eiropas direktīvu par elektrisko un elektronisko iekārtu atkritumiem, kā arī par baterijām un akumulatoriem, un bateriju un akumulatoru atkritumiem un to 
īstenošanu saskaņā ar valsts likumdošanu lietotais elektriskais aprīkojums, baterijas un akumulators kalpošanas laika beigās jāsavāc atsevišķi un jānogādā otrreizējai 
pārstrādei vidi saudzējošā veidā.

❏ Üksnes ELi liikmesriikidele
Ärge käidelge kasutuskõlbmatuks muutunud elektriseadmeid ega akusid koos olmejäätmetega!
Vastavalt Euroopa Parlamendi ja Nõukogu direktiividele elektri- ja elektroonikaseadmete jäätmete kohta ning patareide ja akude ning patarei- ja akujäätmete kohta ning 
nende nõuete kohaldamisele liikmesriikides tuleb kasutuskõlbmatuks muutunud elektriseadmed ja akud koguda eraldi ja keskkonnasäästlikult korduskasutada või 
ringlusse võtta.

❏ Tiktai ES valstybėms
Neišmeskite elektros įrangos arba akumuliatoriaus bloko į buitinius šiukšlynus!
Atsižvelgiant į ES direktyvas dėl elektros ir elektroninės įrangos atliekų ir dėl baterijų ir akumuliatorių bei baterijų ir akumuliatorių atliekų ir šių direktyvų siekių įgyvendinimą 
pagal nacionalinius įstatymus, elektros įrangos ir baterijų bei akumuliatorių atliekas būtina surinkti atskirai nuo kitų buitinių atliekų ir atiduoti antrinių žaliavų perdirbimo 
aplinkai nekenksmingu būdu punktą.

❏ Только для стран ЕС
Не выбрасывайте электрооборудование или аккумуляторы вместе с бытовым мусором!
В соответствии с европейскими директивами об утилизации электрического и электронного оборудования, о батареях и аккумуляторах, а также использованных 
батареях и аккумуляторах и их применении в соответствии с местными законами электрооборудование, батареи и аккумуляторы, срок эксплуатации которых 
истек, должны утилизироваться отдельно и передаваться для утилизации на предприятие, соответствующее применяемым правилам охраны окружающей 
среды.

Cd
Ni-MH
Li-ion
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ENGLISH (ORIGINAL INSTRUCTIONS)

SAFETY WARNINGS GEA013-2

General power tool safety warnings
WARNING: Read all safety warnings, instructions, 

illustrations and specifications provided with this power 
tool. Failure to follow all instructions listed below may result in 
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future 
reference.
The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated 
(corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

Work area safety
1. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark 

areas invite accidents.
2. Do not operate power tools in explosive atmospheres, 

such as in the presence of flammable liquids, gases or 
dust. Power tools create sparks which may ignite the dust 
or fumes.

3. Keep children and bystanders away while operating a 
power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical Safety
1. Power tool plugs must match the outlet. Never modify 

the plug in any way. Do not use any adapter plugs with 
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and 
matching outlets will reduce risk of electric shock.

2. Avoid body contact with earthed or grounded 
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and 
refrigerators. There is an increased risk of electric shock 
if your body is earthed or grounded.

3. Do not expose power tools to rain or wet conditions. 
Water entering a power tool will increase the risk of electric 
shock.

4. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, 
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away 
from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or 
entangled cords increase the risk of electric shock.

5. When operating a power tool outdoors, use an 
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord 
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

6. If operating a power tool in a damp location is 
unavoidable, use a residual current device (RCD) 
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of 
electric shock.

7. Power tools can produce electromagnetic fields (EMF) 
that are not harmful to the user.
However, users of pacemakers and other similar medical 
devices should contact the maker of their device and/or 
doctor for advice before operating this power tool.

Personal Safety
1. Stay alert, watch what you are doing and use common 

sense when operating a power tool. Do not use a power 
tool while you are tired or under the influence of drugs, 
alcohol or medication. A moment of inattention while 
operating power tools may result in serious personal injury.

2. Use personal protective equipment. Always wear eye 
protection. Protective equipment such as a dust mask, 
non-skid safety shoes, hard hat or hearing protection used 
for appropriate conditions will reduce personal injuries.

3. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in 
the off-position before connecting to power source 
and/or battery pack, picking up or carrying the tool. 
Carrying power tools with your finger on the switch or 
energising power tools that have the switch on invites 
accidents.

4. Remove any adjusting key or wrench before turning 
the power tool on. A wrench or a key left attached to a 
rotating part of the power tool may result in personal injury.

5. Do not overreach. Keep proper footing and balance at 
all times. This enables better control of the power tool in 
unexpected situations.

6. Dress properly. Do not wear loose clothing or 
jewellery. Keep your hair and clothing away from 
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be 
caught in moving parts.

7. If devices are provided for the connection of dust 
extraction and collection facilities, ensure these are 
connected and properly used. Use of dust collection can 
reduce dust-related hazards.

8. Do not let familiarity gained from frequent use of tools 
allow you to become complacent and ignore tool 
safety principles. A careless action can cause severe 
injury within a fraction of a second.

9. Always wear protective goggles to protect your eyes 
from injury when using power tools. The goggles must 
comply with EN 166 in Europe.
It is an employer's responsibility to enforce the use of 
appropriate safety protective equipments by the tool 
operators and by other persons in the immediate 
working area.

Power tool use and care
1. Do not force the power tool. Use the correct power 

tool for your application. The correct power tool will do 
the job better and safer at the rate for which it was 
designed.

2. Do not use the power tool if the switch does not turn it 
on and off. Any power tool that cannot be controlled with 
the switch is dangerous and must be repaired.

3. Disconnect the plug from the power source and/or 
remove the battery pack, if detachable, from the power 
tool before making any adjustments, changing 
accessories, or storing power tools. Such preventive 
safety measures reduce the risk of starting the power tool 
accidentally.

4. Store idle power tools out of the reach of children and 
do not allow persons unfamiliar with the power tool or 
these instructions to operate the power tool. Power 
tools are dangerous in the hands of untrained users.

5. Maintain power tools and accessories. Check for 
misalignment or binding of moving parts, breakage of 
parts and any other condition that may affect the 
power tool’s operation. If damaged, have the power 
tool repaired before use. Many accidents are caused by 
poorly maintained power tools.

6. Keep cutting tools sharp and clean. Properly 
maintained cutting tools with sharp cutting edges are less 
likely to bind and are easier to control.

7. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in 
accordance with these instructions, taking into 
account the working conditions and the work to be 
performed. Use of the power tool for operations different 
from those intended could result in a hazardous situation.

8. Keep handles and grasping surfaces dry, clean and 
free from oil and grease. Slippery handles and grasping 
surfaces do not allow for safe handling and control of the 
tool in unexpected situations.

9. When using the tool, do not wear cloth work gloves 
which may be entangled. The entanglement of cloth 
work gloves in the moving parts may result in personal 
injury.
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Battery tool use and care
1. Recharge only with the charger specified by the 

manufacturer. A charger that is suitable for one type of 
battery pack may create a risk of fire when used with 
another battery pack.

2. Use power tools only with specifically designated 
battery packs. Use of any other battery packs may create 
a risk of injury and fire.

3. When battery pack is not in use, keep it away from 
other metal objects, like paper clips, coins, keys, 
nails, screws or other small metal objects, that can 
make a connection from one terminal to another. 
Shorting the battery terminals together may cause burns 
or a fire.

4. Under abusive conditions, liquid may be ejected from 
the battery; avoid contact. If contact accidentally 
occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, 
additionally seek medical help. Liquid ejected from the 
battery may cause irritation or burns.

5. Do not use a battery pack or tool that is damaged or 
modified. Damaged or modified batteries may exhibit 
unpredictable behaviour resulting in fire, explosion or risk 
of injury.

6. Do not expose a battery pack or tool to fire or 
excessive temperature. Exposure to fire or temperature 
above 130 °C may cause explosion.

7. Follow all charging instructions and do not charge the 
battery pack or tool outside the temperature range 
specified in the instructions. Charging improperly or at 
temperatures outside the specified range may damage the 
battery and increase the risk of fire.

Service
1. Have your power tool serviced by a qualified repair 

person using only identical replacement parts. This will 
ensure that the safety of the power tool is maintained.

2. Never service damaged battery packs. Service of 
battery packs should only be performed by the 
manufacturer or authorized service providers.

3. Follow instruction for lubricating and changing 
accessories.
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SVENSKA (ORIGINALANVISNINGAR)

SÄKERHETSVARNINGAR GEA013-2

Allmänna säkerhetsvarningar för maskiner
VARNING: Läs alla säkerhetsvarningar, anvisningar, 

illustrationer och specifikationer som medföljer det här 
maskinen. Underlåtenhet att följa instruktionerna kan leda till 
elstötar, brand och/eller allvarliga personskador.

Spara alla varningar och instruktioner för 
framtida referens.
Termen “maskin” som anges i varningarna hänvisar till din 
eldrivna maskin (sladdansluten) eller batteridrivna maskin 
(sladdlös).

Säkerhet på arbetsplatsen
1. Se till att arbetsområdet är rent och har bra belysning. 

Arbetsområden med skräp eller dålig belysning kan leda 
till olyckor.

2. Använd inte maskinen i explosiva områden, som till 
exempel i närheten av lättantändliga vätskor, gaser 
eller damm. Maskinen skapar gnistor som kan antända 
dammet eller ångorna.

3. Barn och andra obehöriga bör hållas på avstånd när 
du använder maskinen. Om du blir distraherad kan du 
förlora kontrollen över verktyget.

Elsäkerhet
1. Maskinens stickkontakt måste passa i uttaget. 

Modifiera inte kontakten på något sätt. Använd inte 
adaptrar tillsammans med jordade maskiner. När 
stickkontakt och uttag är avpassade för varandra minskar 
risken för elstötar.

2. Undvik kroppskontakt med jordade ytor som till 
exempel rör, element, spisar och kylskåp. Det finns en 
ökad risk för elstötar om din kropp är jordad.

3. Utsätt inte maskinen för regn eller väta. Vatten inuti 
maskinen ökar risken för elstötar.

4. Var försiktig med sladden. Använd aldrig sladden när 
du bär, drar eller kopplar ur maskinen ur vägguttaget. 
Håll sladden borta från värme, olja, vassa kanter eller 
rörliga delar. Skadad eller intrasslad sladd ökar risken för 
elstötar.

5. Använd endast särskilda förlängningssladdar 
avsedda för utomhusbruk vid arbete utomhus. Om en 
sladd för utomhusbruk används minskar risken för elstötar.

6. Om maskinen måste användas på fuktiga platser, 
använd strömmatning via jordfelsbrytare. Användning 
av en jordfelsbrytare minskar risken för elstötar.

7. Elverktyg kan alstra elektromagnetiska fält (EMF) som 
inte är skadliga för användaren.
Däremot bör personer med pacemaker och andra liknande 
medicinska enheter kontakta tillverkaren av enheten och/
eller läkare om råd innan de använder detta elverktyg.

Personskydd
1. Var hela tiden vaksam, koncentrera dig på det du gör 

och använd sunt förnuft när du använder maskinen. 
Använd inte maskinen när du är trött eller påverkad av 
alkohol eller mediciner. Ett ögonblicks ouppmärksamhet 
kan resultera i allvarliga personskador.

2. Använd personlig säkerhetsutrustning. Använd alltid 
skyddsglasögon. Användning av skyddsutrustning, som 
till exempel dammask, halkfria skor, skyddshjälm och 
hörselskydd, under lämpliga förhållanden minskar risken 
för personskador.

3. Förhindra oavsiktlig start. Säkerställ att avtryckaren är 
i avstängt läge innan maskinen ansluts till elnätet och/
eller till batteriet, plockas upp eller transporteras. Att 

bära maskinen med fingrarna på avtryckaren eller förse 
maskinen med ström när avtryckaren är intryckt inbjuder 
till olyckor.

4. Ta bort inställningsnycklar och andra verktyg innan 
maskinen startas. En inställningsnyckel eller annat 
verktyg som sitter på en roterande del av maskinen kan 
resultera i personskador.

5. Översträck inte. Stå alltid stabilt och ha god balans 
hela tiden. På så vis får du bättre kontroll över maskinen i 
oväntade situationer.

6. Klä dig rätt. Bär inte löst sittande kläder eller 
smycken. Håll hår och kläder på avstånd från rörliga 
delar. Löst sittande kläder, smycken eller långt hår kan 
fastna i rörliga delar.

7. Om utrustning för dammutsugning tillhandahålls ska 
du tillse att denna utrustning är ansluten och används 
på rätt sätt. Användning av dammuppsamling kan minska 
dammrelaterade risker.

8. Låt inte vana av frekvent användning av maskiner låta 
dig bli likgiltig och ignorera maskinernas 
säkerhetsföreskrifter. En oförsiktig användning kan på 
ett ögonblick leda till allvarliga skador.

9. Använd alltid skyddsglasögon för att skydda ögonen 
från skador vid användning av maskinen. 
Skyddsglasögonen måste uppfylla kraven i EN 166 i 
Europa.
Det är arbetsgivarens ansvar att se till att användare 
och övriga personer i det omedelbara arbetsområdet 
använder lämplig skyddsutrustning.

Användning och underhåll av maskinen
1. Använd inte maskinen utanför dess begränsningar. 

Välj rätt maskin för arbetsuppgiften. En maskin som 
används på avsett sätt gör jobbet bättre och säkrare.

2. Använd inte maskinen om den inte går att starta eller 
stänga av med avtryckaren. Maskiner som inte går att 
manövrera via avtryckaren är riskabla att använda och 
måste repareras.

3. Dra ur kontakten ur vägguttaget och/eller ta ur 
batteriet (om löstagbart) ur maskinen innan du ändrar 
inställningar, byter tillbehör eller förvarar maskinen. 
Genom denna förebyggande säkerhetsåtgärd elimineras 
risken för att maskinen startas oavsiktligt.

4. Förvara maskiner som inte används utom räckhåll för 
barn. Låt inte personer som är ovana vid maskinen, 
eller obekanta med denna bruksanvisning, använda 
maskinen. Maskinen är ett farligt redskap i händerna på 
en ovan användare.

5. Underhåll maskiner och tillbehör. Kontrollera om det 
finns misspassningar, skador eller annat som kan 
påverka maskinens drift. Kontrollera också att alla 
rörliga delar kan röra sig fritt. Om maskinen är skadad, 
se till att få den reparerad före användning. Många 
olyckor orsakas av dåligt underhållna maskiner.

6. Se till att skärverktyg hålls rena och skarpa. Ett 
välvårdat skärverktyg med vass egg är både lättare och 
säkrare att manövrera.

7. Använd maskinen, tillbehör och verktygsdelar etc. i 
enlighet med dessa instruktioner, med hänsyn till 
arbetsförhållanden och till det arbete som ska utföras. 
Användning av maskin för annat arbete än vad den är 
avsedd för kan leda till en farlig situation.

8. Håll handtagen och greppytor torra, rena och fria från 
olja och smuts. Hala handtag och greppytor gör 
hanteringen av och kontrollen över maskinen osäker om 
oväntade situationer uppstår.
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9. Använd inte arbetshandskar som kan trassla in sig i 
maskinen när du använder den. Om arbetshandskar 
trasslar in sig i rörliga delar kan det leda till personskada.

Användning och underhåll av batteri
1. Ladda endast med den batteriladdare som angetts av 

tillverkaren. En laddare som passar en viss typ av 
batterier kan skapa risk för brand när den används 
tillsammans med annat batteri.

2. Använd endast maskiner tillsammans med tillhörande 
batterier. Om andra batterier används kan risken för 
personskada och brand öka.

3. När batteriet inte används bör det hållas borta från 
andra metallföremål som till exempel gem, mynt, 
nycklar, spik, skruv eller andra små metallföremål som 
kan skapa anslutning från en terminal till en annan. 
Kortslutning av batteripolerna kan orsaka brännskador 
eller brand.

4. Under hårda förhållande kan det komma vätska ur 
batteriet. Undvik kontakt. Spola med vatten om 
kontakt ändå råkar uppstå. Om vätskan kommer i 
kontakt med ögonen bör läkare uppsökas. Vätska från 
batteriet kan orsaka irritation på huden eller ge 
brännskador.

5. Använd inte ett batteripaket eller maskin som är 
skadat eller ändrat. Skadade eller ändrade batterier kan 
uppföra sig opålitligt, vilket kan leda till brand, explosion 
eller skaderisk.

6. Utsätt inte batteripaket eller maskiner för brand eller 
höga temperaturer. Exponering för brand eller 
temperaturer över 130 °C kan leda till explosion.

7. Följ alla laddningsinstruktioner och ladda inte 
batteripaketet eller maskinen utanför det 
temperaturintervall som anges i instruktionerna. 
Felaktig laddning, eller vid temperaturer utanför det 
angivna intervallet, kan skada batteriet och öka risken för 
brand.

Service
1. Lämna maskinen till en auktoriserad verkstad för 

service och underhåll med originalreservdelar. Detta 
garanterar fortsatt säker användning av maskinen.

2. Utför aldrig service av skadade batteripaket. Service av 
skadade batteripaket får endast utföras av tillverkaren eller 
auktoriserade serviceleverantörer.

3. Följ instruktionerna för smörjning och byte av 
tillbehör.
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NORSK (ORIGINALINSTRUKSJONER)

SIKKERHETSADVARSEL GEA013-2

Generelle advarsler angående sikkerhet for 
elektroverktøy

ADVARSEL: Les alle sikkerhetsadvarsler, 
instruksjoner, illustrasjoner og spesifikasjoner som følger 
med dette elektroverktøyet. Hvis ikke alle instruksjonene 
nedenfor følges, kan det forekomme elektrisk støt, brann og/
eller alvorlig skade.

Oppbevar alle advarsler og instruksjoner for 
senere bruk.
Uttrykket ”elektrisk verktøy” i advarslene refererer både til 
elektriske verktøy (med ledning) tilkoblet strømnettet, og 
batteridrevne verktøy (uten ledning).

Sikkerhet på arbeidsplassen
1. Hold arbeidsplassen ren og godt opplyst. Rotete og 

mørke områder fører lett til uhell.
2. Ikke bruk elektriske verktøy i eksplosive atmosfærer, 

f.eks. i nærheten av brennbare væsker, gasser eller 
støv. Elektriske verktøy avgir gnister som kan antenne 
støv eller gasser.

3. Hold barn og tilskuere unna når du bruker et elektrisk 
verktøy. Distraksjoner kan få deg til å miste kontrollen 
over verktøyet.

Elektrisk sikkerhet
1. Støpslene til elektriske verktøy må passe til det 

aktuelle strømuttaket. Støpselet må aldri endres eller 
modifiseres på noen måte. Ikke bruk adapterstøpsler 
til jordete elektriske verktøy. Ikke-modifiserte støpsler 
og passende kontakter reduserer risikoen for elektriske 
støt.

2. Unngå kroppskontakt med jordete overflater, som rør, 
radiatorer, komfyrer og kjøleskap. Hvis kroppen din er 
jordet, er det større fare for at du får elektrisk støt.

3. Ikke utsett elektriske verktøy for regn eller fuktighet. 
Hvis det kommer vann inn i et elektrisk verktøy, vil det øke 
faren for elektrisk støt.

4. Ikke utsett strømkabelen for feilaktige belastninger. 
Kabelen må aldri brukes til å bære, trekke eller koble 
fra det elektriske verktøyet. Hold strømkabelen unna 
varme, olje, skarpe kanter og bevegelige deler. 
Ødelagte eller sammenfiltrede kabler øker faren for 
elektriske støt.

5. Når du bruker et elektrisk verktøy utendørs, må du 
bruke en skjøteledning som egner seg til utendørs 
bruk. Med en skjøteledning som er beregnet på utendørs 
bruk kan du redusere faren for elektriske støt.

6. Hvis bruk av elektrisk verktøy i fuktige omgivelser 
ikke er til å unngå, må du bruke en strømforsyning 
som er beskyttet med en reststrømdrevet enhet (RCD). 
Bruk av RCD reduserer faren for elektriske støt.

7. Elektroverktøy kan skape elektromagnetiske felt 
(EMF) som ikke er skadelige for brukeren.
Brukere av pacemaker og annet tilsvarende medisinsk 
utstyr bør imidlertid kontakte produsenten av utstyret og/
eller legen før de bruker dette elektroverktøyet.

Personlig sikkerhet
1. Vær årvåken, følg med på det du gjør og bruk sunn 

fornuft når du bruker elektriske verktøy. Du må aldri 
bruke elektriske verktøy når du er trett eller under 
påvirkning av narkotika, alkohol eller medikamenter. 
Et øyeblikks uoppmerksomhet kan være nok til å forårsake 
alvorlige helseskader.

2. Bruk personlig verneutstyr. Bruk alltid 
beskyttelsesbriller. Verneutstyr som for eksempel 
støvmaske, sklisikre vernesko, hjelm og hørselsvern 
reduserer faren for personskader når det brukes riktig.

3. Unngå utilsiktet start. Pass på at bryteren er i 
”AV”-stilling før du kobler maskinen til et strømuttak 
eller batteripakken, og før du tar det opp eller 
begynner å bære maskinen. Hvis du bærer 
elektroverktøy med fingeren på bryteren eller kobler strøm 
til et verktøy med bryteren i på-stilling, kan dette lett føre til 
ulykker.

4. Fjern eventuelle justeringsnøkler og skrunøkler før du 
slår på det elektriske verktøyet. En skrunøkkel eller 
sekskantnøkkel som legges igjen på en roterende del av 
verktøyet kan forårsake helseskader.

5. Ikke len deg over verktøyet. Pass alltid på at du holder 
balansen og har godt fotfeste. På denne måten får du 
bedre kontroll over det elektriske verktøyet i uventede 
situasjoner.

6. Bruk riktig arbeidstøy. Ikke bruk løse klær eller 
smykker. Hold hår og klær unna bevegelige deler. Løse 
klær, smykker og langt hår kan sette seg fast i bevegelige 
deler.

7. Hvis støvavsug og utstyr for støvoppsamling er 
tilgjengelig, må disse være tilkoblet og brukes riktig. 
En støvoppsamler kan redusere støvrelaterte farer.

8. Ikke la fortrolighet som følge av hyppig bruk av 
verktøyet gjøre deg skjødesløs og få deg til å overse 
sikkerhetsprinsipper for verktøyet. En uforsiktig 
handling kan medføre alvorlige personskader i løpet av en 
brøkdel av et sekund.

9. Bruk beskyttelsesbriller for å beskytte øynene mot 
skade ved bruk av elektriske verktøy. Brillene må være 
i samsvar med EN 166 i Europa.
Det er arbeidsgivers ansvar å påse at 
verktøyoperatørene og alle andre personer i 
arbeidsområdets umiddelbare nærhet bruker riktig 
verneutstyr.

Bruk og vedlikehold av elektrisk verktøy
1. Ikke bruk makt på det elektriske verktøyet. Bruk riktig 

elektrisk verktøy for formålet. Riktig elektrisk verktøy vil 
gjøre jobben bedre og sikrere i den hastigheten det er 
konstruert for.

2. Ikke bruk det elektriske verktøyet hvis det ikke kan 
slås på og av med startbryteren. Et hvilket som helst 
elektrisk verktøy som ikke kan kontrolleres med 
startbryteren er farlig og må repareres.

3. Trekk støpselet ut av stikkontakten og/eller ta batteriet 
ut av elektroverktøyet, hvis det kan tas ut, før du 
foretar eventuelle justeringer, skifter tilbehør eller 
setter elektroverktøy til oppbevaring. Slike 
forebyggende sikkerhetstiltak reduserer faren for at 
elektroverktøyet skal starte utilsiktet.

4. Elektriske verktøy som ikke er i bruk skal oppbevares 
utilgjengelig for barn. Ikke la personer som ikke 
kjenner det elektriske verktøyet eller disse 
instruksjonene bruke det. Elektrisk verktøy er farlig i 
hendene på uopplærte brukere.

5. Vedlikehold elektroverktøy og tilbehør. Kontroller om 
deler av verktøyet er dårlig tilpasset hverandre, om 
bevegelige deler sitter fast, om noen deler er brukket, 
eller om andre omstendigheter vil kunne påvirke 
bruken av det elektriske verktøyet. Hvis det elektriske 
verktøyet er skadet, må det repareres før bruk. Mange 
ulykker skyldes dårlig vedlikeholdt elektrisk verktøy.
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6. Hold skjæreverktøy skarpe og rene. Korrekt 
vedlikeholdt skjæreverktøy med skarpe skjærekanter har 
mindre risiko for å sette seg fast og er enklere å 
kontrollere.

7. Bruk det elektriske verktøyet, tilbehør og verktøybits 
osv. i henhold til disse instruksjonene, mens du tar 
hensyn til arbeidsforholdene og arbeidet som skal 
utføres. Det kan oppstå farlige situasjoner hvis det 
elektriske verktøyet brukes til andre formål enn det er laget 
for.

8. Hold håndtakene og gripeflatene tørre, rene og frie for 
olje og smørefett. Glatte håndtak og gripeflater gjør 
verktøyet vanskelig å håndtere og kontrollere dersom det 
skulle oppstå noe uventet.

9. Ikke bruk stoffhansker som kan vikle seg inn i 
verktøyet. Hvis stoffhansker vikler seg inn i de bevegelige 
delene, kan det føre til personskader.

Bruk og vedlikehold av batteridrevne maskiner
1. Batteriet må kun lades opp igjen med en lader 

spesifisert av produsenten. En lader som passer til én 
batteritype, kan være brannfarlig når den brukes med en 
annen batteritype.

2. Bruk elektroverktøy kun med spesifikt angitte 
batterier. Hvis det brukes et hvilket som helst annet 
batteri, kan dette utgjøre en fare for helseskader og brann.

3. Når batteriet ikke er i bruk, må du holde verktøyet 
unna metallgjenstander som f.eks. binders, mynter, 
nøkler, spiker, skruer og andre små metallgjenstander 
som kan skape forbindelse mellom de to polene. Hvis 
batteripolene kortsluttes, kan du få brannsår, eller det kan 
begynne å brenne.

4. Hvis batteriet utsettes for hardhendt bruk, kan det 
lekke væske fra batteriet. Unngå kontakt med væsken. 
Hvis du kommer i kontakt med batterivæsken, må du 
skylle med vann. Hvis du får batterivæske i øynene, 
må du i tillegg oppsøke lege. Væske som kommer ut av 
batteriet, kan forårsake irritasjon eller forbrenninger.

5. Ikke bruk et batteri eller verktøy som er skadet eller 
endret på. Batterier som er skadet eller endret på kan 
oppføre seg upålitelig og medføre brann, eksplosjon eller 
fare for personskader.

6. Et batteri eller verktøy må ikke utsettes for brann eller 
for høy temperatur. Brann eller en temperatur over 
130 °C kan forårsake eksplosjon.

7. Følg alle ladeinstruksjoner, og ikke lad batteriet eller 
verktøyet utenfor temperaturområdet som er angitt i 
instruksjonene. Feil lading eller ved temperaturer utenfor 
det angitte området, kan skadet batteriet og øke faren for 
brann.

Service
1. La en kvalifisert reparatør utføre service på det 

elektriske verktøyet ditt, og se til at vedkommende kun 
bruker originale reservedeler. Dette vil opprettholde 
sikkerheten til det elektriske verktøyet.

2. Aldri foreta service på skadde batterier. Service på 
batterier skal kun utføres av produsenten eller godkjente 
serviceleverandører.

3. Følg instruksjonene for smøring og skifting av 
tilbehør.
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SUOMI (ALKUPERÄISET OHJEET)

TURVAVAROITUKSET GEA013-2

Sähkötyökalujen käyttöä koskevat yleiset 
varoitukset

VAROITUS: Tutustu kaikkiin tämän sähkötyökalun 
mukana toimitettuihin varoituksiin, ohjeisiin, kuviin ja 
teknisiin tietoihin. Seuraavassa lueteltujen ohjeiden 
noudattamatta jättäminen saattaa johtaa sähköiskuun, 
tulipaloon tai vakavaan vammautumiseen.

Säilytä varoitukset ja ohjeet tulevaa käyttöä 
varten.
Varoituksissa käytettävällä termillä ”sähkötyökalu” tarkoitetaan 
joko verkkovirtaa käyttävää (johdollista) työkalua tai 
akkukäyttöistä (johdotonta) työkalua.

Työskentelyalueen turvallisuus
1. Pidä työskentelyalue puhtaana ja hyvin valaistuna. 

Sotkuisissa ja pimeissä tiloissa sattuu helposti 
onnettomuuksia.

2. Älä käytä sähkötyökaluja tiloissa, joissa on 
räjähdysvaara (esimerkiksi palavia nesteitä, kaasuja 
tai pölyä). Sähkötyökalut synnyttävät kipinöitä, jotka 
voivat sytyttää pölyn tai kaasun.

3. Pidä lapset ja katselijat loitolla, kun käytät työkalua. 
Häiriötekijät voivat johtaa työkalun hallinnan menetykseen.

Sähköturvallisuus
1. Sähkötyökalun pistotulpan täytyy sopia pistorasiaan. 

Älä koskaan muuta tulppaa millään tavalla. Älä käytä 
pistotulpan sovitinta maadoitettujen (maattokosketin) 
sähkötyökalujen kanssa. Muuttamattomat tulpat ja 
sopivat pistorasiat pienentävät sähköiskun vaaraa.

2. Vältä vartalokosketusta maadoitettuihin pintoihin 
kuten putkiin, lämpöpattereihin, liesiin ja 
jääkaappeihin. Sähköiskun vaara kasvaa, jos vartalosi on 
maadoitettu tai yhteydessä maahan.

3. Älä jätä sähkötyökaluja sateeseen tai kosteisiin 
olosuhteisiin. Sähkötyökaluun päässyt vesi suurentaa 
sähköiskun vaaraa.

4. Älä käsittele virtajohtoa huonosti. Älä koskaan kanna 
tai vedä sähkötyökalua virtajohdosta tai irrota sitä 
pistorasiasta johdosta vetämällä. Suojaa virtajohto 
kuumuudelta, öljyltä, teräviltä reunoilta ja liikkuvilta 
osilta. Vahingoittuneet tai kiinni tarttuneet johdot 
suurentavat sähköiskun vaaraa.

5. Kun käytät sähkötyökalua ulkona, käytä ulkokäyttöön 
tarkoitettua jatkojohtoa. Ulkokäyttöön tarkoitetun johdon 
käyttö pienentää sähköiskun vaaraa.

6. Jos sähkötyökalun käyttöä kosteissa olosuhteissa ei 
voida välttää, käytettävässä virtalähteessä tulee olla 
vikavirtasuoja. Vikavirtakytkimen käyttäminen vähentää 
sähköiskuvaaraa.

7. Sähkökäyttöiset työkalut voivat muodostaa käyttäjälle 
vaarattomia sähkömagneettikenttiä (EMF). 
Kuitenkin sydämentahdistimia ja muita lääketieteellisiä 
laitteita käyttävien henkilöiden tulisi ottaa yhteys laitteen 
valmistajaan ja/tai lääkäriin ennen tämän sähkökäyttöisen 
työkalun käyttöä.

Henkilökohtainen turvallisuus
1. Pysy valppaana, katso mitä teet, ja käytä tervettä 

järkeä, kun käytät sähkötyökalua. Älä käytä 
sähkötyökalua, jos olet väsynyt tai huumeiden, 
alkoholin tai lääkkeiden vaikutuksen alainen. 
Hetkellinen tarkkaamattomuus sähkötyökalun käytön 
aikana voi aiheuttaa vakavan vamman.

2. Käytä henkilönsuojaimia. Käytä aina suojalaseja. 
Suojavarusteiden, esimerkiksi hengityssuojaimen, pitävien 
turvakenkien, suojakypärän tai kuulosuojaimien, 
asianmukainen käyttö vähentää loukkaantumisia.

3. Estä työkalun tahaton käynnistyminen. Varmista, että 
kytkin on OFF-asennossa, ennen kuin kytket 
virtajohdon ja/tai akun, nostat laitteen tai kannat 
työkalua. Sähkötyökalun kantaminen sormi kytkimellä tai 
sen kytkeminen virtalähteeseen kytkin painettuna 
aiheuttaa helposti onnettomuuden.

4. Irrota säätöavain tai vääntötyökalu ennen työkalun 
käynnistystä. Sähkötyökalun pyörivään osaan kiinni 
jätetty työkalu tai avain voi aiheuttaa loukkaantumisen.

5. Älä kurkota. Seiso tukevassa asennossa ja säilytä 
tasapainosi. Näin säilytät sähkötyökalun hallinnan 
odottamattomissa tilanteissa.

6. Pukeudu asianmukaisesti. Älä käytä löysiä vaatteita 
tai koruja. Pidä hiuksesi ja vaatteesi kaukana 
liikkuvista osista. Löysät vaatteet, korut tai pitkät hiukset 
voivat tarttua liikkuviin osiin.

7. Jos pölyn poisto- ja keräysliitäntää varten on 
olemassa laitteet, huolehdi siitä, että ne liitetään ja 
että niitä käytetään oikein. Pölyn kerääminen vähentää 
pölyyn liittyviä vaaroja.

8. Älä anna säännöllisen työkalun käytön tuntemuksesi 
vallata työntekoasi jättämällä työkalun tärkeät 
turvallisuusohjeet huomioimatta. Huolimattomuus ja 
laiminlyönti voivat aiheuttaa vakavia tapaturmia sekunnin 
murto-osissa.

9. Estä silmävammat suojaamalla silmäsi suojalaseilla 
aina, kun käytät sähkötyökaluja. Euroopassa 
käytettävien suojalasien on oltava EN 166 -standardin 
mukaiset.
Työnantajien velvollisuuksiin kuuluu varmistaa, että 
laitteen käyttäjät ja työpaikan välittömässä 
läheisyydessä olevat muut sivulliset henkilöt 
käyttävät asianmukaisia henkilönsuojaimia.

Sähkötyökalun käyttö ja hoito
1. Älä käytä sähkötyökalua väkisin. Käytä tarkoitukseen 

sopivaa sähkötyökalua. Oikea sähkötyökalu tekee työn 
paremmin ja turvallisemmin nopeudella, jolle se on 
suunniteltu.

2. Älä käytä työkalua, jos se ei käynnisty ja sammu 
kytkimestä. Sähkötyökalu, jota ei voi käyttää 
virtakytkimellä, on vaarallinen ja se on korjattava.

3. Irrota virtapistoke virtalähteestä ja/tai akku 
sähkötyökalusta jos se on irrotettavissa, ennen 
minkään työkaluun kohdistuvan säätö- tai 
osienvaihtotoimenpiteen suoritamista, tai ennen 
työkalujen varastoimista. Tällaiset ehkäisevät 
turvatoimet pienentävät sähkötyökalun vahingossa 
käynnistymisen vaaraa.

4. Säilytä käyttämättömät sähkötyökalut poissa lasten 
ulottuvilta, äläkä anna sähkötyökalua tai näitä ohjeita 
tuntemattomien henkilöiden käyttää työkalua. 
Sähkötyökalut ovat vaarallisia harjaantumattomien 
käyttäjien käsissä.

5. Pidä sähkötyökaluista ja varusteista hyvää huolta. 
Tarkista kaikkien liikkuvien osien liikeradat ja 
kiinnitykset, osien eheys sekä kaikki muu sellainen, 
joka voi vaikuttaa sähkötyökalun toimintaan. Jos 
sähkötyökalu on vahingoittunut, korjauta se ennen 
käyttöä. Puutteellisesti huolletut sähkötyökalut aiheuttavat 
usein tapaturmia.
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6. Pidä leikkaustyökalut terävinä ja puhtaina. Oikein 
hoidetut leikkaustyökalut, joissa on terävät leikkuusärmät, 
eivät takertele yhtä helposti ja niitä on helppo hallita.

7. Käytä tätä sähkötyökalua, lisävarusteita, vaihtoteriä 
jne. näiden ohjeiden mukaisesti, ja ota myös 
huomioon työolosuhteet ja suoritettavan työn laatu. 
Sähkötyökalun käyttö tarkoituksiin, joihin sitä ei ole 
suunniteltu, voi aiheuttaa vaaratilanteen.

8. Pidä kahvat ja tartuntapinnat kuivina, puhtaina ja 
erossa öljystä ja rasvasta. Et voi käyttää työkalua 
turvallisesti ja hallitusti odottamattomissa tilanteissa, mikäli 
kahvat ja tartuntapinnat ovat liukkaita.

9. Älä käytä työkaluun mahdollisesti takertuvia kankaisia 
työkäsineitä työkalun käytön aikana. Kankaisten 
työkäsineiden takertuminen työkalun liikkuviin osiin voi 
aiheuttaa henkilövahingon.

Akkukäyttöisen työkalun käyttö ja hoito
1. Lataa akkua vain valmistajan määrittämällä laturilla. 

Tietylle akkupaketille sopiva laturi voi aiheuttaa 
tulipalovaaran, jos sitä käytetään muuntyyppisen 
akkupaketin yhteydessä.

2. Käytä sähkötyökaluja vain määritysten mukaisten 
akkujen kanssa. Muuntyyppisten akkujen käyttäminen voi 
aiheuttaa loukkaantumis- tai tulipalovaaran.

3. Kun akku ei ole käytössä, säilytä se erillään 
metalliesineistä, kuten paperiliittimistä, kolikoista, 
avaimista, nauloista, ruuveista ja muista pienistä 
metalliesineistä, jotka voivat yhdistää akun navat. 
Akun napojen oikosulkeminen voi aiheuttaa palovamman 
tai tulipalon.

4. Akusta voi vuotaa nestettä, jos sitä käsitellään väärin. 
Vältä kosketusta. Jos nestettä pääsee iholle 
vahingossa, huuhtele iho vedellä. Jos nestettä pääsee 
silmiin, hakeudu lääkärin hoitoon. Ulos purkautunut 
akkuneste voi ärsyttää ihoa tai aiheuttaa palovammoja.

5. Älä käytä viallista tai muunneltua akkua tai työkalua. 
Vialliset tai muunnellut akut voivat toimia odottamattomasti 
aiheuttamalla tulipalo-, räjähdys- tai tapaturmavaaran.

6. Älä altista akkua tai työkalua tulelle tai äärimmäisille 
lämpötiloille. Altistus tulelle tai yli 130 °C lämpötiloille voi 
aiheuttaa räjähdyksen.

7. Noudata kaikkia latausohjeita, äläkä lataa akkua tai 
työkalua ohjeissa määritettyjen lämpötilarajojen 
ulkopuolella. Väärin tai ohjeissa määritettyjen 
lämpötilarajojen ulkopuolella suoritettu lataus voi aiheuttaa 
akkuvaurion ja kasvattaa tapaturmavaaraa.

Huolto
1. Anna pätevän korjaajan huoltaa sähkötyökalusi 

käyttäen vain identtisiä varaosia. Näin varmistetaan, 
että sähkötyökalun turvallisuus säilyy.

2. Älä koskaan huolla viallisia akkuja. Akkujen huolto on 
suoritettava ainoastaan valmistajan tai valtuutetun 
huoltoliikkeen toimesta.

3. Noudata voitelu- ja lisävarusteiden vaihto-ohjeita.
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DANSK (ORIGINALVEJLEDNING)

SIKKERHEDSADVARSLER GEA013-2

Almindelige sikkerhedsregler for el-værktøj
ADVARSEL: Læs alle de sikkerhedsadvarsler, 

instruktioner, illustrationer og specifikationer, der følger 
med denne maskine. Forsømmelse af at overholde alle 
nedenstående instruktioner kan medføre elektrisk stød, brand 
og/eller alvorlig personskade.

Gem alle advarsler og instruktioner til 
fremtidig reference.
Ordet “el-værktøj” i advarslerne henviser til det netforsynede 
(netledning) el-værktøj eller batteriforsynede (akku) el-værktøj.

Sikkerhed i arbejdsområdet
1. Hold arbejdsområdet rent og veloplyst. Rodede eller 

mørke områder kan medføre ulykker.
2. Undlad at betjene el-værktøjer i eksplosive 

atmosfærer, for eksempel ved tilstedeværelse af 
brændbare væsker, gasser eller støv. El-værktøjer 
frembringer gnister, der kan antænde støv eller dampe.

3. Hold børn og tilskuere på afstand under betjeningen af 
el-værktøj. Distraktioner kan medføre, at De mister 
kontrollen.

Elektrisk sikkerhed
1. Stikkene på el-værktøjet skal svare til stikkontakten. 

De må ikke ændre stikket på nogen måde. Brug ikke 
stikadaptere sammen med jordforbundne el-værktøjer. 
Uændrede stik og tilsvarende stikkontakter mindsker 
risikoen for elektrisk stød.

2. Undgå kropskontakt med jordforbundne overflader 
som rør, radiatorer, overflader og køleskabe. Der er 
større risiko for elektrisk stød, hvis kroppen har 
jordforbindelse.

3. Udsæt ikke el-værktøj for regn eller våde omgivelser. 
Hvis der kommer vand ind i værktøjet, forøges risikoen for 
elektrisk stød.

4. Belast ikke ledningen. Brug aldrig ledningen til at 
bære eller trække el-værktøjet eller til at tage stikket 
ud af stikkontakten. Udsæt ikke ledningen for varme, 
olie, skarpe kanter eller bevægelige dele. Beskadigede 
eller sammenviklede ledninger øger risikoen for elektrisk 
stød.

5. Brug en forlængerledning, der er beregnet til 
udendørs brug, når el-værktøjet anvendes udendørs.
Brug af en ledning, der er beregnet til udendørs brug, 
reducerer risikoen for elektrisk stød.

6. Hvis De er nødt til at anvende et el-værktøj i fugtige 
omgivelser, skal De benytte en strømforsyning, der er 
beskyttet mod reststrøm. Brug af en enhed til 
beskyttelse mod reststrøm mindsker risikoen for elektrisk 
stød.

7. Maskiner kan frembringe elektromagnetiske felter 
(EMF), som ikke er skadelige for brugeren. 
Brugere af pacemakere og lignende medicinsk udstyr bør 
imidlertid kontakte producenten af deres udstyr og/eller en 
læge for at få rådgivning, før de bruger denne maskine.

Personlig sikkerhed
1. Vær opmærksom, hold øje med, hvad De foretager 

Dem, og udvis sund fornuft ved betjeningen af 
el-værktøj. Anvend ikke el-værktøj, når De er træt eller 
påvirket af stoffer, alkohol eller medicin. Ved brug af 
el-værktøj kan et enkelt øjebliks uopmærksomhed 
medføre alvorlig personskade.

2. Bær personligt beskyttelsesudstyr. Brug altid 
beskyttelsesbriller. Beskyttelsesudstyr som f.eks. 

støvmaske, skridsikre sko, hjelm eller høreværn, der 
benyttes under de relevante forhold, forebygger 
personskade.

3. Forebyg, at el-værktøjet starter ved et uheld. Sørg for, 
at afbryderen er slået fra, før De sætter el-værktøjet til 
strømforsyningen og/eller batteriet, tager værktøjet op 
eller bærer det. Hvis De bærer el-værktøj med fingeren 
på afbryderen, eller hvis De sætter strøm til el-værktøj, 
mens afbryderen er slået til, kan det medføre uheld.

4. Fjern alle justeringsnøgler eller skruenøgler, før De 
tænder for el-værktøjet. En skruenøgle eller nøgle, der 
sidder på en roterende del af værktøjet, kan forårsage 
personskade.

5. Stræk Dem ikke for langt. Bevar til enhver tid 
fodfæstet og balancen. Det giver bedre kontrol med 
el-værktøjet i uventede situationer.

6. Bær korrekt påklædning. Undlad at bære løs 
påklædning eller smykker. Hold hår og tøj væk fra 
bevægelige dele. Løstsiddende tøj, smykker eller langt 
hår kan blive indfanget i de bevægelige dele.

7. Hvis der medfølger udstyr til filtrering og opsamling af 
støv, skal De sørge for, at udstyret er tilsluttet, og at 
det anvendes korrekt. Brug af støvopsamling kan 
mindske støvrelaterede risici.

8. Lad ikke det faktum, at du er bekendt med maskiner 
efter hyppig brug, betyde, at du bliver skødesløs og 
ignorerer sikkerhedsprincipperne for maskiner. En 
uforsigtig handling kan medføre alvorlig personskade på 
en brøkdel af et sekund.

9. Bær altid beskyttelsesbriller for at beskytte dine øjne 
mod skader, når du anvender elværktøj. Brillerne skal 
være i overensstemmelse med EN 166 i Europa. 
Det er arbejdsgiverens ansvar at påbyde brugerne af 
maskinen samt andre personer i det umiddelbare 
arbejdsområde at bære passende 
sikkerhedsbeskyttelsesudstyr.

Brug og vedligeholdelse af el-værktøjet
1. Brug ikke magt på el-værktøjet. Brug det rigtige 

el-værktøj til formålet. Det rigtige el-værktøj gør hurtigst 
og bedst det arbejde, som værktøjet er beregnet til.

2. Brug ikke el-værktøjet, hvis der ikke kan tændes og 
slukkes på afbryderen. El-værktøj, der ikke kan 
kontrolleres med afbryderen, er farligt og skal til 
reparation.

3. Tag stikket ud af stikkontakten, og/eller fjern akkuen 
fra maskinen, hvis den kan tages ud, før du foretager 
ændringer, skifter tilbehør eller gemmer maskiner af 
vejen. Sådanne forebyggende foranstaltninger mindsker 
risikoen for, at maskinen starter ved et uheld.

4. Opbevar el-værktøj, der ikke benyttes, utilgængeligt 
for børn, og lad ikke personer, som ikke er kendt med 
el-værktøjet eller disse instruktioner, bruge værktøjet. 
El-værktøj er farligt i hænderne på uøvede brugere.

5. Hold maskiner og tilbehør ved lige. Se efter 
fejljustering eller binding i bevægelige dele, dele, som 
er i stykker, og alle andre forhold, som kan påvirke 
brugen af maskinen. Få maskinen repareret før 
brugen, hvis den er i stykker. Mange ulykker skyldes 
dårligt vedligeholdte maskiner.

6. Hold skæreværktøjer skarpe og rene. Der er mindre 
sandsynlighed for, at korrekt vedligeholdte 
skæreværktøjer med skarpe skærende kanter binder, og 
de er lettere at kontrollere.

7. Anvend el-værktøjet, tilbehøret og borespidser osv. i 
overensstemmelse med disse instruktioner, og tag 
højde for arbejdsbetingelserne og det arbejde, der 
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skal udføres. Brug af el-værktøjet til formål, det ikke er 
beregnet til, kan medføre farlige situationer.

8. Hold håndtagene og grebfladerne tørre, rene og fri for 
olie og fedt. Glatte håndtag og grebflader tillader ikke 
sikker håndtering og styring af maskinen i uventede 
situationer.

9. Undlad at bære arbejdshandsker af tøj under brug af 
maskinen, da de kan blive viklet ind i maskinen. Hvis 
arbejdshandsker af tøj bliver viklet ind i de bevægelige 
dele, kan det medføre personskade.

Brug og vedligeholdelse af batteriet
1. Oplad kun med den oplader, som producenten angiver 

En oplader, der passer til én type batteri, kan forårsage 
brand, hvis den anvendes med et andet batteri.

2. Brug kun el-værktøjer sammen med de tilhørende 
batteripakker. Brug af andre batteripakker kan forårsage 
personskade og brand.

3. Når batteripakker ikke anvendes, skal de holdes borte 
fra andre metalgenstande som papirclips, mønter, 
nøgler, søm, skruer og andre små metalgenstande, der 
kan skabe forbindelse mellem terminalerne. Hvis 
batteriets terminaler kortsluttes, kan det forårsage brand.

4. I tilfælde af misbrug kan der sprøjte væske ud fra 
batteriet. Undgå kontakt. Skyl med vand, hvis De 
kommer i kontakt med væsken. Søg læge, hvis De får 
væske i øjet. Væske, der sprøjter ud fra batteriet, kan 
medføre irritation eller forbrændinger.

5. Undlad at bruge en akku eller maskine, der er 
beskadiget eller ændret. Beskadigede eller ændrede 
batterier kan fungere uforudsigeligt og medføre brand, 
eksplosion eller risiko for personskade.

6. Undlad at udsætte en akku eller maskine for brand 
eller høje temperaturer. Udsættelse for brand eller 
temperaturer på over 130 °C kan medføre eksplosion.

7. Følg alle instruktioner vedrørende opladning, og 
undlad at oplade akkuen eller maskinen uden for det 
temperaturinterval, der er angivet i instruktionerne. 
Opladning, der udføres forkert eller ved temperaturer uden 
for det angivne temperaturinterval, kan beskadige batteriet 
og medføre øget risiko for brand.

Service
1. Få udført service på el-værktøjet hos en autoriseret 

mekaniker, og brug kun tilsvarende reservedele. 
Derved vedligeholdes el-værktøjets sikkerhed.

2. Udfør aldrig service på beskadigede akkuer. Service på 
akkuer må kun udføres af producenten eller af 
autoriserede reparatører.

3. Følg instruktionerne for smøring og udskiftning af 
tilbehør.
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LATVIEŠU (ORIĢINĀLĀS INSTRUKCIJAS)

DROŠĪBAS BRĪDINĀJUMI GEA013-2

Vispārīgi elektrisko darbarīku drošības 
brīdinājumi

BRĪDINĀJUMS: Izlasiet visus drošības brīdinājumus, 
instrukcijas, apskatiet ilustrācijas un tehniskos datus, kas 
iekļauti mehanizētā darbarīka komplektācijā. Ja netiek 
ievēroti visi tālāk minētie noteikumi, var tikt izraisīta 
elektrotrauma, notikt aizdegšanās un/vai rasties smagas 
traumas.

Glabājiet visus brīdinājumus un norādījums, lai 
varētu tajos ieskatīties turpmāk.
Termins „elektrisks darbarīks” brīdinājumos attiecas uz tādu 
elektrisko darbarīku, ko darbina ar elektrību (ar vadu), vai 
tādu, ko darbina ar akumulatoru (bez vada).

Darbavietas drošība
1. Uzturiet darbavietu tīru un nodrošiniet labu 

apgaismojumu. Nekārtīga vai slikti apgaismota 
darbavieta var izraisīt negadījumus.

2. Nelietojiet mehanizētos darbarīkus 
sprādziennedrošās vidēs, piemērām, uzliesmojošo 
šķidrumu, gāzu vai putekļu klātbūtnē. Mehanizētie 
darbarīki ģenerē dzirksteles, kuras var uzliesmot putekļus 
vai iztvaikojumus.

3. Neļaujiet bērniem un nepiederošām personām 
atrasties darbavietas tuvumā. Uzmanības novēršana 
var izraisīt kontroles zaudēšanu.

Elektriskā drošība
1. Mehanizētā darbarīka kontaktdakšai jāatbilst 

kontaktligzdai. Nekad un nekādā veidā nemodificējiet 
kontaktdakšu. Neizmantojiet nekādas pārejas 
kontaktdakšas ar iezemētiem mehanizētajiem 
darbarīkiem. Nemodificētas kontaktdakšas un atbilstošas 
kontaktligzdas samazinās elektriskā trieciena risku.

2. Izvairieties no pieskaršanās iezemētām virsmām, 
piemēram, caurulēm, radiatoriem un ledusskapjiem. 
Ja jūsu ķermenis ir iezemēts, tad rodas palielināts 
elektriskā trieciena risks.

3. Neatstājiet mehanizētos darbarīkus lietū vai mitruma 
apstākļos. Ūdens nokļūšana elektriskajā darbarīkā 
palielinās elektriskā trieciena risku.

4. Lietojiet vadu pareizi. Nekad nenesiet elektrisko 
darbarīku, turot aiz vada, neraujiet aiz vada, lai 
izņemtu kontaktdakšu no kontaktligzdas. Sargājiet 
vadu no siltuma avotiem, eļļas, asām malām un 
kustīgajām detaļām. Bojāti vai sapīti vadi paaugstina 
elektriskā trieciena risku.

5. Kad elektriskais darbarīks tiek lietots ārā, izmantojiet 
tikai tādus pagarinājuma vadus, kuri paredzēti 
lietošanai ārā. Āra apstākļos lietošanai paredzēta vada 
izmantošana samazina elektriskā trieciena risku.

6. Ja nevar novērst elektriskā darbarīka izmantošanu 
mitrā vidē, izmantojiet strāvas aizsardzības ierīces 
(RCD (Residual Current Device)) aizsargātu barošanas 
avotu. RCD ierīces izmantošana mazina elektriskās 
strāvas trieciena bīstamību.

7. Mehāniskie darbarīki var radīt lietotājam nekaitīgus 
elektromagnētiskos laukus (EML). 
Taču lietotājiem ar elektrokardiostimulatoriem un līdzīgām 
medicīnas ierīcēm ir jāsazinās ar attiecīgo ierīču 
ražotājiem un/vai ārstu, pirms šī mehāniskā darbarīka 
izmantošanas.

Personiskā drošība
1. Elektriskā darbarīka lietošanas laikā esiet uzmanīgi, 

sekojiet savai darbībai, rīkojieties prātīgi. Nelietojiet 
elektrisko darbarīku, ja esat noguruši, kā arī narkotiku, 
alkohola un medikamentu ietekmē. Neuzmanības 
mirklis mehanizētā darbarīka lietošanas laikā var izraisīt 
smagas traumas gūšanu.

2. Izmantojiet individuālos aizsardzības līdzekļus. 
Vienmēr lietojiet aizsargbrilles. Attiecīgos apstākļos 
lietojot aizsarglīdzekļus, piemēram, putekļu masku, 
aizsargapavus ar neslīdošu zoli, aizsargķiveri un ausu 
aizsargus, mazināsies traumu risks.

3. Nepieļaujiet nejaušu iedarbināšanu. Pirms darbarīka 
pievienošanas strāvas avotam un/vai akumulatoram, 
pirms tā pacelšanas un pārnēsāšanas pārliecinieties, 
ka slēdzis atrodas izslēgšanas stāvoklī. Elektrisko 
darbarīku pārnēsāšana, novietojot pirkstu uz slēdža vai 
strāvas ieslēgšanas rīkiem, var izraisīt negadījumus.

4. Noņemiet uzgriežņu atslēgas un regulēšanas 
instrumentus pirms elektriskā darbarīka ieslēgšanas. 
Elektriskā darbarīka kustīgajai daļai piestiprināta 
uzgriežņu atslēga var izraisīt traumu.

5. Nesniedzieties pārāk tālu. Vienmēr stingri stāviet uz 
piemērota atbalsta un saglabājiet līdzsvaru. Tas 
nodrošinās labāku kontroli pār elektrisko darbarīku 
neparedzētās situācijās.

6. Uzvelciet piemērotu apģērbu. Nevalkājiet vaļīgu 
apģērbu un rotaslietas. Matus un apģērbu turiet drošā 
attālumā no darbarīka kustīgajām daļām. Vaļīgs 
apģērbs, rotaslietas un gari mati var ieķerties kustīgajās 
daļās.

7. Ja darbarīkam ir savienojuma vieta putekļu 
atsūknēšanas un savākšanas ierīces pievienošanai, 
pārliecinieties, ka tā ir pievienota un pareizi izmantota. 
Putekļu savākšanas ierīces izmantošana var samazināt ar 
putekļiem saistītus riskus.

8. Darbarīka ilgstošas izmantošanas gaitā iekrātās 
pieredzes dēļ neļaujieties pašapmierinātībai — 
neignorējiet darbarīka drošas lietošanas principus. 
Neuzmanīga darbība var acumirklī radīt smagu traumu.

9. Izmantojot mehanizētos darbarīkus, vienmēr valkājiet 
aizsargbrilles, lai aizsargātu acis no ievainojumiem. 
Aizsargbrillēm Eiropā jāatbilst standartam EN 166.
Darba devējam ir jānodrošina tas, lai darbarīka 
operatori un citas tiešajā darba vietā esošās personas 
izmantotu vajadzīgo aizsargaprīkojumu.

Mehanizētā darbarīka lietošana un apkope
1. Nelietojiet elektrisko darbarīku ar spēku. Izmantojiet 

elektrisko darbarīku, kas atbilst pielietojuma veidam. 
Atbilstošs elektriskais darbarīks veiks darbu labāk, ātrāk 
un ar paredzētu ražīgumu.

2. Nelietojiet elektrisko darbarīku, ja slēdzis to neieslēdz 
un neizslēdz. Jebkurš elektriskais darbarīks, kuru nevar 
vadīt ar slēdža palīdzību, ir bīstams, un tas ir jāremontē.

3. Pirms mehanizēto darbarīku regulēšanas, piederumu 
maiņas vai uzglabāšanas atvienojiet barošanas kabeļa 
spraudni no barošanas avota un/vai izņemiet 
akumulatora bloku, ja to var izņemt. Šādi piesardzības 
pasākumi nepieļaus mehanizētā darbarīka nejaušu 
ieslēgšanu.

4. Glabājiet elektriskos darbarīkus bērniem nepieejamā 
vietā un neļaujiet darbarīku lietot personām, kuras nav 
apmācītas to lietošanai vai nezina šos norādījumus. 
Neapmācītu lietotāju rokās elektriskie darbarīki ir bīstami.

5. Veiciet mehanizēto darbarīku un piederumu apkopi. 
Pārbaudiet, vai kustīgās daļas ir pareizi savienotas un 
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nostiprinātas, vai detaļas nav bojātas, kā arī vai nav 
kāds cits apstāklis, kas var ietekmēt mehanizēto 
darbarīku darbību. Ja mehanizētais darbarīks ir bojāts, 
pirms lietošanas tas jāsaremontē. Daudzu negadījumu 
iemesls ir slikti uzturētu mehanizēto darbarīku lietošana.

6. Regulāri uzasiniet un tīriet griešanas instrumentus. 
Pareizi koptu instrumentu ar asām griezējšķautnēm 
iestrēgšanas risks ir mazāks un tos ir vieglāk vadīt.

7. Izmantojiet elektrisko darbarīku, uzgaļus un citus 
piederumus saskaņā ar šiem norādījumiem, ņemot 
vērā darba apstākļus un veicamo darbu specifiku. 
Elektrisko darbarīku izmantošana neparedzētiem 
nolūkiem var radīt bīstamas situācijas.

8. Uzturiet rokturus un satveršanas virsmas sausas un 
tīras; gādājiet, lai uz tām nebūtu eļļas un smērvielu. 
Slideni rokturi un satveršanas virsmas neļaus droši lietot 
un vadīt mehanizēto darbarīku neparedzētās situācijās.

9. Darba laikā nevelciet auduma darba cimdus, kas var 
iepīties darbarīkā. Ja auduma darba cimdi iepinas 
kustīgajās detaļās, tas var radīt traumas.

Bezvada darbarīka lietošana un apkope
1. Uzlādei izmantojiet tikai ražotāja norādītos lādētājus. 

Vienam akumulatoru tipam paredzēta uzlādētāja 
izmantošana cita tipa akumulatoru uzlādei var radīt 
aizdegšanās bīstamību.

2. Izmantojiet mehanizētos darbarīkus tikai ar 
paredzētajiem akumulatoriem. Jebkura cita tipa 
akumulatoru izmantošana var radīt traumu un 
aizdegšanās bīstamību.

3. Kamēr akumulators netiek izmantots, neturiet to 
blakus metāla priekšmetiem, piemēram, saspraudēm, 
monētām, atslēgām, naglām, skrūvēm un citiem 
nelieliem metāla priekšmetiem, kas var savienot 
izvadus. Akumulatora spaiļu īssavienojums var izraisīt 
apdegumus vai aizdegšanos.

4. Nepareizas lietošanas gadījumā no akumulatora var 
iztecēt šķidrums, nepieskarieties tam. Ja nejauši 
pieskārāties šķidrumam, noskalojiet skarto vietu ar 
ūdeni. Ja šķidrums nokļūst acīs, papildus iepriekš 
minētajam, vērsieties pie ārsta. No akumulatora 
iztecējušais šķidrums var izraisīt kairinājumu vai 
apdegumus.

5. Ja akumulatora bloks vai darbarīks ir bojāts vai 
pārveidots, nelietojiet to. Bojāti vai pārveidoti 
akumulatori var darboties nepareizi, izraisot aizdegšanos, 
sprādzienu vai traumu.

6. Akumulatora bloku un darbarīku nepakļaujiet uguns 
un pārmērīgi augstas temperatūras ietekmei. Ja 
akumulatora bloks vai darbarīks tiek pakļauts uguns vai 
par 130 °C augstākas temperatūras iedarbībai, var notikt 
sprādziens.

7. Izpildiet visus uzlādes norādījumus un neuzlādējiet 
akumulatora bloku ārpus norādījumos noteiktā 
temperatūras diapazona. Nepareiza uzlāde vai 
temperatūra, kas ir ārpus noteiktā diapazona, var sabojāt 
akumulatoru un palielināt aizdegšanās draudus.

Apkope
1. Uzticiet sava elektriskā darbarīka apkopi kvalificētam 

remontstrādniekam, izmantojiet tikai identiskas 
rezerves daļas. Tas garantēs to, ka elektriskā darbarīka 
drošības pakāpe nesamazināsies.

2. Nekādā gadījumā nelietojiet bojātus akumulatora 
blokus. Akumulatora bloka apkopi drīkst veikt tikai to 
ražotājs vai pilnvaroti apkopes centri.

3. Ievērojiet eļļošanas un piederumu maiņas 
norādījumus.
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EESTI (ORIGINAALJUHENDID)

OHUTUSHOIATUSED GEA013-2

Üldised elektritööriistade ohutushoiatused
HOIATUS: Lugege läbi kõik selle elektritööriistaga 

kaasas olevad ohutushoiatused, juhised, joonised ja 
tehnilised andmed. Järgnevate juhiste eiramine võib 
põhjustada elektrilöögi, süttimise ja/või raske kehavigastuse.

Hoidke edaspidisteks viideteks alles kõik 
hoiatused ja juhtnöörid.
Hoiatustes kasutatud termini „elektritööriist“ all peetakse 
silmas elektriga töötavaid (juhtmega) elektritööriistu või akuga 
töötavaid (juhtmeta) elektritööriistu.

Tööpiirkonna ohutus
1. Tööpiirkond peab olema puhas ja hästi valgustatud. 

Asju täiskuhjatud või pimedad alad soodustavad 
õnnetuste teket.

2. Ärge kasutage elektritööriistu plahvatusohtlikus 
keskkonnas, nagu tuleohtlike vedelike, gaaside või 
tolmu läheduses. Elektritööriistad tekitavad sädemeid, 
mis võivad süüdata tolmu või aurud.

3. Hoidke lapsed ja kõrvalised isikud elektritööriistaga 
töötamise ajal eemal. Tähelepanu hajumisega võib 
kaasneda kontrolli kaotus.

Elektriohutus
1. Elektritööriistade pistik peab sobima pistikupesaga. 

Ärge kunagi muutke pistikut mis tahes moel. Ärge 
kasutage adapterpistikuid maandatud 
elektritööriistadega. Muutmata pistikud ja sobivad 
pistikupesad vähendavad elektrilöögiriski.

2. Vältige keha kokkupuudet maandatud pindadega, 
nagu torud, radiaatorid, pliidid ja külmikud. Eksisteerib 
suurenenud elektrilöögirisk, kui teie keha on maandatud.

3. Elektritööriistad ei tohi sattuda vihma kätte või märga 
kohta. Elektritööriista sisse läinud vesi suurendab 
elektrilöögiriski.

4. Ärge kahjustage toitejuhet. Ärge kunagi kasutage 
elektrijuhet elektritööriista kandmiseks, tõmbamiseks 
või pistikupesast väljatõmbamiseks. Hoidke juhe 
eemal kuumast, õlist, teravatest nurkadest või 
liikuvatest osadest. Kahjustatud või sassis juhtmed 
suurendavad elektrilöögiriski.

5. Kui töötate elektritööriistaga välistingimustes, 
kasutage sellist pikendusjuhet, mis sobib väljas 
kasutamiseks. Välistingimustesse sobiva pikendusjuhtme 
kasutamine vähendab elektrilöögiriski.

6. Kui niiskes asukohas elektritööriistaga töötamine on 
vältimatu, kasutage lekkevoolukaitsmega (RCD) 
kaitstud vooluahelat. RCD kasutamine vähendab 
elektrilöögiohtu.

7. Mootortööriistad võivad tekitada elektromagnetvälju 
(EMV), mis ei ole kasutajale kahjulikud.
Küll aga peaksid südamestimulaatorite ja teiste sarnaste 
meditsiiniseadmetega kasutajad võtma enne 
mootortööriista kasutamist nõu saamiseks ühendust oma 
seadme tootja ja/või arstiga.

Isiklik ohutus
1. Püsige ergas, jälgige pidevalt, mida teete, ning 

kasutage elektritööriistaga töötamisel tervet mõistust. 
Ärge kasutage elektritööriista, kui olete väsinud või 
narkootikumide, alkoholi või ravimite mõju all. 
Elektritööriistadega töötades võib tähelepanematus 
endaga kaasa tuua tõsised tervisekahjustusi.

2. Kasutage isikukaitsevahendeid. Kandke alati 
silmakaitsmeid. Kaitsevahendid, näiteks oludesse sobiv 

tolmumask, libisemiskindlad turvajalatsid, kõva peakate 
või kõrvaklapid, vähendavad tervisekahjustusi.

3. Vältige juhukäivitust. Enne tööriista vooluvõrgu ja/või 
akuga ühendamist, ülesvõtmist või kandmist 
veenduge, et lüliti oleks väljalülitatud asendis. 
Elektritööriistade kandmine näppu lülitil hoides või sisse 
lülitatud tööriista pingestamine suurendab õnnetuse 
tekkimise ohtu.

4. Eemaldage reguleerimis- ja mutrivõtmed enne 
elektritööriista käivitamist. Mutrivõti või mingi muu võti, 
mis on jäetud elektritööriista pöörleva osa külge, võib 
põhjustada terviskahjustusi.

5. Ärge küünitage liiga kaugele ette. Hoidke kogu aeg 
jalad kindlalt maas ning hoidke tasakaalu. See tagab 
parema kontrolli elektritööriista üle ootamatutes 
olukordades.

6. Riietuge sobivalt. Ärge kasutage laiu rõivaid ega 
ehteid. Hoidke juuksed ja riided liikuvatest osadest 
eemal. Laiad riideesemed, ehted või pikad juuksed võivad 
liikuvate osade vahele takerduda.

7. Kui seadmed on varustatud tolmueraldus- ja 
kogumisvahenditega, veenduge, et need oleks 
ühendatud ja neid kasutataks õigesti. Tolmu kogumise 
kasutamine võib vähendada tolmuga seotud riske.

8. Ärge laske tööriistade sagedase kasutamise 
tulemusel tekkival enesekindlusel muuta end 
hooletuks ega tööriista ohutuspõhimõtteid eiravaks. 
Hooletus võib vaid murdosa sekundi vältel põhjustada 
raske vigastuse.

9. Silmade kaitsmiseks vigastuste eest kandke 
elektritööriistu kasutades alati kaitseprille. Euroopas 
peavad kaitseprillid vastama standardile EN 166.
Tööandja kohustus on nõuda, et tööriista operaatorid 
ja teised tööpiirkonnas viibivad isikud kannaksid 
sobivat ohutusvarustust.

Elektritööriista kasutamine ja hooldus
1. Ärge kasutage elektritööriista suhtes jõudu. Kasutage 

tööks sobilikku elektritööriista. Elektritööriist töötab 
paremini ja ohutumalt võimsusel, mis on tööks ette nähtud.

2. Ärge kasutage elektritööriista, kui seda ei saa lülitist 
sisse ja välja lülitada. Iga elektritööriist on ohtlik, kui seda 
ei saa lülitist sisse või välja lülitada, ning see tuleb 
parandada.

3. Enne muudatuste tegemist, tarvikute vahetamist või 
elektritööriistade ladustamist lahutage pistik 
vooluvõrgust ja/või eemaldage aku. Ennetavad 
ohutusmeetmed vähendavad elektritööriista juhukäivituse 
riski.

4. Hoidke elektritööriistad, mida ei kasutata, laste 
käeulatusest eemale ning ärge lubage kõrvalseisjatel, 
kes pole elektritööriista ja juhendiga tutvunud, 
elektritööriistaga töötada. Kogenematute kasutajate 
käes on elektritööriistad ohtlikud.

5. Hooldage elektritööriista ja lisatarvikuid. Kontrollige, 
kas liikuvad osad on tsentreeritud ja liiguvad vabalt, 
kas esineb katkisi osi või muud, mis võiks 
elektritööriista tööd mõjutada. Kui esineb vigastusi, 
laske elektritööriist enne kasutamist parandada. Paljud 
õnnetused juhtuvad halvasti hooldatud elektritööriistade 
tõttu.

6. Hoidke lõikeriistad teravad ja puhtad. Korralikult 
hooldatud lõikeriistad, millel on teravad lõikeservad, ei kiilu 
nii lihtsalt kinni ning neid on lihtsam käsitleda.

7. Kasutage elektritööriista, lisatarvikuid, tööriista 
lõiketerasid jne juhendite kohaselt, võttes arvesse 
töötingimusi ja tehtavat tööd. Elektritööriistade 
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kasutamine selleks mitte ette nähtud eesmärkidel võib 
kaasa tuua ohtlikke olukordi.

8. Hoidke käepidemed ja haardepinnad kuivad, puhtad 
ning õli- ja määrdevabad. Libisevad käepidemed ja 
haardepinnad ei lase tööriista ootamatutes olukordades 
ohutult käsitseda ja juhtida.

9. Tööriista kasutamise ajal ärge kandke riidest 
töökindaid, kuna need võivad kinni jääda. Liikuvate 
osade külge kinni jäänud riidest töökindad võivad 
põhjustada kehavigastusi.

Akuga tööriista kasutamine ja hooldus
1. Laadige alati laadijaga, mille tootja on heaks kiitnud. 

Laadija, mis sobib kasutamiseks ühte tüüpi akuga, võib 
kaasa tuua tulekahjuohu, kui seda kasutada koos mõnda 
teist tüüpi akuga.

2. Kasutage elektritööriistu üksnes spetsiaalselt neile 
toodetud akudega. Mis tahes muude akude kasutamine 
võib tekitada tervisekahjustusi või tulekahjuohtu.

3. Kui akut ei kasutata, ärge hoidke seda koos muude 
metallesemetega, nagu kirjaklambrid, mündid, 
võtmed, naelad, kruvid jm väiksed metallesemed, mis 
võivad tekitada ühenduse klemmide vahel. 
Akuklemmide lühis võib põhjustada põletusi ja 
tulekahjuohtu.

4. Väärkasutamise tagajärjel võib akust valguda välja 
vedelikku; ärge seda puudutage. Kui olete selle 
vedelikuga siiski kogemata kokku puutunud, uhtke 
kohta veega. Kui vedelik on sattunud silma, minge 
arsti juurde. Akust väljavalgunud vedelik võib põhjustada 
ärritust ja põletusi.

5. Ärge kasutage akupaketti ega tööriista, mis on 
kahjustatud või muudetud. Kahjustatud või muudetud 
akud võivad käituda etteaimamatult, põhjustades süttimis-, 
plahvatus- või vigastusohu.

6. Kaitske akupaketti ja tööriista tule ja kõrge 
temperatuuri eest. Tule või kõrgema kui 130 °C 
temperatuuriga kokkupuutumine võib tuua kaasa 
plahvatuse.

7. Pidage kinni kõigist laadimisjuhistest ja ärge laadige 
akupaketti ega tööriista väljaspool juhendis märgitud 
temperatuurivahemikku. Valesti või väljaspool märgitud 
temperaturivahemikku laadimine võib kahjustada 
akupaketti ja suurendada süttimisohtu.

Hooldus
1. Laske elektritööriista hooldada eksperdil, kes kasutab 

vaid originaalvaruosi. Siis püsib elektritööriista ohutus.
2. Ärge hooldage kahjustatud akupakette. Akupakette 

võivad hooldada ainult tootja või ametlikud 
teenusepakkujad.

3. Järgige õlitamist ja tarvikute vahetamist puudutavaid 
juhtnööre.
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LIETUVIŲ KALBA (ORIGINALI INSTRUKCIJA)

SAUGOS ĮSPĖJIMAI GEA013-2

Bendrieji įspėjimai dirbant elektriniais įrankiais
ĮSPĖJIMAS: Perskaitykite visus saugos įspėjimus, 

instrukcijas, iliustracijas ir techninius duomenis, 
pateiktus kartu su šiuo elektriniu įrankiu. Nesilaikant visų 
toliau išvardytų instrukcijų galima patirti elektros smūgį, gali 
kilti gaisras ir (arba) galima sunkiai susižaloti.

Išsaugokite visus įspėjimus ir instrukcijas, kad 
galėtumėte jas peržiūrėti ateityje.
Terminas „elektrinis įrankis“ pateiktuose įspėjimuose reiškia į 
maitinimo tinklą jungiamą (laidinį) elektrinį įrankį arba 
akumuliatoriaus maitinamą (belaidį) elektrinį įrankį.

Darbo vietos sauga
1. Pasirūpinkite, kad darbo vieta būtų švari ir gerai 

apšviesta. Užgriozdintos ir tamsios vietos dažnai yra 
nelaimingų atsitikimų priežastimi.

2. Nedirbkite elektriniais įrankiais sprogioje aplinkoje, 
pavyzdžiui, kai yra degių skysčių, dujų ar dulkių. 
Elektriniai įrankiai skleidžia kibirkštis, kurios gali uždegti 
dulkes arba garus.

3. Dirbdami elektriniu įrankiu neleiskite šalia būti 
vaikams ar kitiems žiūrovams. Atitraukę dėmesį galite 
prarasti valdymą.

Elektros sauga
1. Elektrinio įrankio kištukas privalo atitikti lizdą. 

Niekada niekaip nemodifikuokite kištuko. Nenaudokite 
jokių kištukų adapterių su įžemintais elektriniais 
įrankiais. Nemodifikuoti kištukai ir juos atitinkantys lizdai 
sumažins elektros smūgio riziką.

2. Venkite liestis su įžemintais paviršiais, pavyzdžiui, 
vamzdžiais, radiatoriais, viryklėmis ir šaldytuvais. 
Elektros smūgio rizika padidėja, jei jūsų kūnas yra 
įžemintas.

3. Nelaikykite elektrinių įrankių lietuje ar drėgmėje. 
Vanduo, pakliuvęs į elektrinį įrankį, padidina elektros 
smūgio riziką.

4. Atsargiai elkitės su elektros laidu. Niekada 
nenaudokite laido elektriniam įrankiui nešti, jam ar 
kištukui traukti. Saugokite laidą nuo karščio, alyvos, 
aštrių kraštų ir judančių dalių. Pažeistas arba 
supainiotas laidas padidina riziką gauti elektros smūgį.

5. Kai elektrinį įrankį naudojate lauke, naudokite 
ilgintuvą, tinkamą naudoti lauke. Tinkamo naudoti lauke 
laido naudojimas sumažina riziką gauti elektros smūgį.

6. Jeigu elektrinį įrankį neišvengiamai reikia naudoti 
drėgnoje vietoje, naudokite likutinės elektros srovės 
saugiklį (RCD). Naudojant RCD saugiklį mažėja elektros 
smūgio pavojus.

7. Elektriniai įrankiai gali sukurti naudotojui 
nekenksmingus elektromagnetinius laukus (EML). 
Tačiau, prieš naudodami šį elektrinį įrankį, širdies 
stimuliatorių ir kitų panašių medicinos įrenginių naudotojai 
turi susisiekti su savo įrenginio gamintoju ir (arba) gydytoju 
ir pasikonsultuoti.

Asmeninė sauga
1. Būkite budrūs, stebėkite, ką darote, ir vadovaukitės 

sveiku protu, kai naudojate elektrinį įrankį. 
Nenaudokite elektrinio įrankio, kol esate pavargę arba 
veikia vaistai, alkoholis ar narkotikai. Dėl 
nedėmesingumo darbo su elektriniais įrankiais metu 
galima rimtai susižeisti.

2. Naudokite asmenines saugos priemones. Visada 
naudokite akių apsaugos priemones. Apsauginės 

priemonės, pavyzdžiui, respiratorius, apsauginiai batai 
neslidžiais padais, šalmas ar ausų apsaugos, naudojamos 
atitinkamomis sąlygomis, sumažina susižeidimo pavojų.

3. Būkite atsargūs, kad netyčia neįjungtumėte įrankio. 
Prieš įjungdami įrankį į elektros tinklą ir (arba) įdėdami 
akumuliatorių bloką, paimdami ar nešdami įrankį 
visuomet patikrinkite, ar išjungtas jo jungiklis. Jei 
nešate elektrinius įrankius laikydami pirštą ant jungiklio 
arba įjungiate elektrinius prietaisus su įjungtu jungikliu į 
tinklą, patys šaukiatės nelaimės.

4. Prieš įjungdami elektrinį įrankį, išimkite visus 
reguliavimo raktus arba sukimo raktą. Dėl sukamoje 
įrankio dalyje palikto rakto galima susižeisti.

5. Nepersitempkite. Visuomet tvirtai stovėkite ant žemės, 
išlaikykite pusiausvyrą. Tai leidžia geriau valdyti elektrinį 
įrankį netikėtose situacijose.

6. Renkitės tinkamai. Nedėvėkite laisvų rūbų arba laisvai 
kabančių papuošalų. Saugokite plaukus ir drabužius 
nuo judančių dalių. Laisvi drabužiai, papuošalai arba ilgi 
plaukai gali pakliūti į judančias dalis.

7. Jei pateikiami dulkių surinkimo ir pašalinimo priedai, 
įsitikinkite, ar jie prijungti ir naudojami tinkamai. 
Surenkant dulkes gali sumažėti su dulkėmis susiję pavojai.

8. Neleiskite žinioms, gautoms dažnai naudojant 
įrankius, atsipalaiduoti ir nepaisyti įrankio saugos 
principų. Dėl neatsargaus darbo per sekundės dalį galima 
susižaloti.

9. Naudodamiesi elektriniais įrankiais, visada dėvėkite 
apsauginius darbo akinius, kad apsaugotumėte savo 
akis nuo sužalojimo. Apsauginiai akiniai privalo atitikti 
Europos standartą EN 166.
Darbdavys privalo užtikrinti, kad įrankio operatoriai ir 
kiti šalia jo darbo vietos esantys asmenys naudotų 
tinkamas apsaugos priemones.

Elektrinio įrankio naudojimas ir priežiūra
1. Dirbdami elektriniu įrankiu nenaudokite jėgos. 

Naudokite tinkamą elektrinį įrankį pagal savo 
poreikius. Tinkamu elektriniu įrankiu, parinkę spartą, 
kuriai jis buvo sukurtas, darbą atliksite geriau ir saugiau.

2. Nenaudokite elektrinio įrankio, jei jungiklis neįjungia 
ar neišjungia įrankio. Visi įrankiai, kurių negalima valdyti 
jungikliu, yra pavojingi ir turi būti taisomi.

3. Atjunkite kištuką nuo elektros tinklo ir (arba) išimkite 
akumuliatorių (jei jį galima atjungti) iš elektrinio 
įrankio prieš reguliuodami, keisdami priedus arba 
laikydami elektrinius įrankius. Tokios atsargumo 
priemonės sumažina riziką atsitiktinai įjungti elektrinį 
įrankį.

4. Elektrinius įrankius laikykite vaikams nepasiekiamoje 
vietoje ir neleiskite žmonėms, nesusipažinusiems su 
šiuo elektriniu įrankiu ar jo instrukcija, juo naudotis. 
Neapmokytiems naudotojams naudojant elektrinius 
įrankius kyla pavojus.

5. Prižiūrėkite elektrinius įrankius ir priedus. Patikrinkite, 
ar judančios dalys gerai pritvirtintos ir yra tinkamoje 
padėtyje, ar nėra lūžusių dalių ir bet kokių kitų 
būsenų, kurios gali daryti įtaką elektriniams įrankiams 
juos naudojant. Esant pažeidimams, prieš tolimesnį 
naudojimą atiduokite elektrinį įrankį sutaisyti. Daug 
nelaimingų atsitikimų įvyksta dėl prastai prižiūrimų 
elektrinių įrankių.

6. Prižiūrėkite, kad pjovimo įrankiai būtų švarūs ir 
aštrūs. Tinkamai prižiūrimi pjovimo įrankiai su aštriais 
ašmenimis mažiau sukimba ir juos lengviau valdyti.

7. Elektrinį įrankį, jo priedus ir dalis naudokite pagal 
šiuos nurodymus, atsižvelgdami į darbo sąlygas ir 
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atliekamą darbą. Naudojant elektrinį įrankį darbams, 
kuriems jis nėra skirtas, galima sukelti pavojų.

8. Rankenos ir paėmimo paviršiai turi būti sausi, švarūs, 
ant jų neturi būti alyvos ir tepalo. Jei rankenos ir 
paėmimo paviršiai bus slidūs, netikėtais atvejais 
negalėsite saugiai naudoti ir valdyti įrankį.

9. Naudodami įrankį nenaudokite medžiaginių darbo 
pirštinių, kurios gali įsipainioti. Medžiaginėms 
darbinėms pirštinėms įsipainiojus į judamąsias dalis 
galima patirti sužalojimų.

Akumuliatorinio įrankio naudojimas ir priežiūra
1. Įkraukite naudodami tik gamintojo nurodytą įkroviklį. 

Įkroviklis, kuris tinka vienam akumuliatorių tipui įkrauti, gali 
kelti gaisro pavojų, jei bus naudojamas su kitų tipų 
akumuliatoriais.

2. Elektrinius įrankius naudokite tik su specialiai jiems 
skirtais akumuliatoriais. Naudojant bet kurį kitą 
akumuliatorių gali kilti sužeidimo ir gaisro pavojus.

3. Kai akumuliatorius nėra naudojamas, laikykite jį toliau 
nuo kitų metalinių daiktų, pavyzdžiui, popieriaus 
sąvaržėlių, monetų, raktų, vinių, varžtų ir kitų mažų 
metalinių daiktų, dėl kurių gali kilti trumpasis 
jungimas tarp kontaktų. Akumuliatorių kontaktų 
trumpasis jungimas gali būti nudegimų arba gaisro 
priežastimi.

4. Netinkamai naudojant iš akumuliatoriaus gali ištekėti 
skysčio. Venkite sąlyčio su juo. Jei sąlytis atsitiktinai 
įvyko, gausiai nuplaukite vandeniu. Jei skysčio pateko 
į akis, kreipkitės į gydytoją. Iš akumuliatoriaus išbėgęs 
skystis gali sudirginti arba nudeginti odą.

5. Nenaudokite sugadinto ar modifikuoto 
akumuliatoriaus arba įrankio. Sugadinti arba modifikuoti 
akumuliatoriai gali veikti neįprastai, todėl gali kilti gaisras, 
sprogimas arba sužalojimo rizika.

6. Saugokite akumuliatorių arba įrankį nuo ugnies ar 
pernelyg aukštos temperatūros. Dėl ugnies ar 130 °C 
viršijančios temperatūros gali kilti sprogimas.

7. Laikykitės visų įkrovimo nurodymų ir nekraukite 
akumuliatoriaus ar įrankio, kai temperatūra neatitinka 
nurodymuose pateikto temperatūros intervalo. 
Netinkamai įkraunant arba įkraunat esant kitam nei 
nustatytas temperatūros intervalui, gali būti sugadintas 
akumuliatorius ar padidėti gaisro rizika.

Techninė priežiūra
1. Tegu jūsų elektrinio įrankio techninę priežiūrą atlieka 

kvalifikuotas remonto meistras, naudodamas tik 
identiškas atsargines dalis. Tai užtikrina, kad elektrinis 
įrankis liks saugus naudoti.

2. Niekada neatlikite pažeistų akumuliatorių techninės 
priežiūros. Akumuliatorių techninę priežiūrą turi atlikti tik 
gamintojas arba įgaliotieji techninės priežiūros paslaugų 
teikėjai.

3. Laikykitės instrukcijoje pateiktų nurodymų dėl tepimo 
ir priedų keitimo.
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РУССКИЙ (OРИГИНАЛЬНЫЕ ИНСТРУКЦИИ)

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ GEA013-2

Общие рекомендации по технике 
безопасности для электроинструментов

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ: Ознакомьтесь со всеми 
представленными инструкциями по технике 
безопасности, указаниями, иллюстрациями и 
техническими характеристиками, прилагаемыми к 
данному электроинструменту. Несоблюдение каких-
либо инструкций, указанных ниже, может привести к 
поражению электрическим током, пожару и/или серьезной 
травме.

Сохраните брошюру с инструкциями и 
рекомендациями для дальнейшего 
использования.
Термин “электроинструмент” в предупреждениях 
относится ко всему инструменту, работающему от сети (с 
проводом) или на аккумуляторах (без провода).

Безопасность в месте выполнения работ
1. Рабочее место должно быть чистым и хорошо 

освещенным. Захламление и плохое освещение 
могут стать причиной несчастных случаев.

2. Не пользуйтесь электроинструментом во 
взрывоопасной атмосфере, например в 
присутствии легко воспламеняющихся жидкостей, 
газов или пыли. При работе электроинструмента 
возникают искры, которые могут привести к 
воспламенению пыли или газов.

3. При работе с электроинструментом не допускайте 
детей или посторонних к месту выполнения работ. 
Не отвлекайтесь во время работы, так как это 
приведет к потере контроля над электроинструментом.

Электробезопасность
1. Вилка электроинструмента должна 

соответствовать сетевой розетке. Запрещается 
вносить какие-либо изменения в конструкцию 
вилки. Для электроинструмента с заземлением 
запрещается использовать переходники. Розетки и 
вилки, не подвергавшиеся изменениям, снижают риск 
поражения электрическим током.

2. Избегайте контакта участков тела с заземленными 
поверхностями, такими как трубы, радиаторы, 
батареи отопления и холодильники. При контакте 
тела с заземленными предметами увеличивается риск 
поражения электрическим током.

3. Не подвергайте электроинструмент воздействию 
дождя или влаги. Попадание воды в 
электроинструмент повышает риск поражения 
электрическим током.

4. Аккуратно обращайтесь со шнуром питания. 
Запрещается использовать шнур питания для 
переноски, перемещения или извлечения вилки из 
розетки. Располагайте шнур на расстоянии от 
источников тепла, масла, острых краев и 
движущихся деталей. Поврежденные или запутанные 
сетевые шнуры увеличивают риск поражения 
электрическим током.

5. При использовании электроинструмента вне 
помещения используйте удлинитель, подходящий 
для этих целей. Использование соответствующего 
шнура снижает риск поражения электрическим током.

6. Если электроинструмент приходится 
эксплуатировать в сыром месте, используйте 
линию электропитания, которая защищена 

устройством, срабатывающим от остаточного тока 
(RCD). Использование RCD снижает риск поражения 
электротоком.

7. Электроинструмент может создавать 
электромагнитные поля (EMF), которые не 
представляют опасности для пользователя.
Однако пользователям с кардиостимуляторами и 
другими аналогичными медицинскими устройствами 
следует обратиться к производителю устройства и/или 
врачу перед началом эксплуатации инструмента.

Личная безопасность
1. При использовании электроинструмента будьте 

бдительны, следите за тем, что вы делаете, и 
руководствуйтесь здравым смыслом. Не 
пользуйтесь электроинструментом, если вы 
устали, находитесь под воздействием наркотиков, 
алкоголя или лекарственных препаратов. Даже 
мгновенная невнимательность при использовании 
электроинструмента может привести к серьезной 
травме.

2. Используйте индивидуальные средства защиты. 
Всегда надевайте защитные очки. Такие средства 
индивидуальной защиты, как маска от пыли, защитная 
нескользящая обувь, каска или наушники, 
используемые в соответствующих условиях, 
позволяют снизить риск получения травмы.

3. Не допускайте случайного запуска. Прежде чем 
подсоединять инструмент к источнику питания и/
или аккумуляторной батарее, поднимать или 
переносить инструмент, убедитесь, что 
переключатель находится в выключенном 
положении. Переноска электроинструмента с 
пальцем на выключателе или подача питания на 
инструмент с включенным выключателем может 
привести к несчастному случаю.

4. Перед включением электроинструмента снимите с 
него все регулировочные инструменты и гаечные 
ключи. Гаечный или регулировочный ключ, 
оставшийся закрепленным на вращающейся детали, 
может привести к травме.

5. При эксплуатации устройства не тянитесь. Всегда 
сохраняйте устойчивое положение и равновесие. 
Это позволит лучше управлять электроинструментом в 
непредвиденных ситуациях.

6. Одевайтесь соответствующим образом. Не 
надевайте свободную одежду или украшения. 
Ваши волосы и одежда должны всегда находиться 
на расстоянии от движущихся деталей. Свободная 
одежда, украшения или длинные волосы могут попасть 
в движущиеся детали устройства.

7. Если электроинструмент оборудован системой 
удаления и сбора пыли, убедитесь, что она 
подключена и используется соответствующим 
образом. Использование пылесборника снижает 
вероятность возникновения рисков, связанных с 
пылью.

8. Не переоценивайте свои возможности и не 
пренебрегайте правилами техники безопасности, 
даже если вы часто работаете с инструментом. 
Небрежное обращение с инструментом может стать 
причиной серьезной травмы за доли секунды.

9. При использовании электроинструментов 
обязательно надевайте защитные очки для 
предохранения глаз от возможных травм. 
Защитные очки должны соответствовать 
европейскому стандарту EN 166.
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Ответственность за использование средств 
защиты операторами и другим персоналом вблизи 
рабочей зоны возлагается на работодателя.

Эксплуатация и обслуживание 
электроинструмента
1. Не прилагайте излишних усилий к 

электроинструменту. Используйте инструмент, 
соответствующий выполняемой вами работе. 
Правильно подобранный электроинструмент позволит 
выполнить работу лучше и безопаснее с 
производительностью, на которую он рассчитан.

2. Не пользуйтесь электроинструментом с 
неисправным выключателем. Любой 
электроинструмент с неисправным выключателем 
опасен и должен быть отремонтирован.

3. Перед выполнением регулировок, сменой 
принадлежностей или хранением 
электроинструмента всегда отключайте его от 
источника питания и/или от аккумулятора или 
снимайте аккумулятор, если он является съемным. 
Такие превентивные меры предосторожности снижают 
риск случайного включения электроинструмента.

4. Храните электроинструменты в местах, 
недоступных для детей, и не позволяйте лицам, не 
знакомым с работой такого инструмента или не 
прочитавшим данные инструкции, пользоваться 
им. Электроинструмент опасен в руках неопытных 
пользователей.

5. Поддерживайте электроинструмент и 
дополнительные принадлежности в надлежащем 
состоянии. Убедитесь в соосности, отсутствии 
деформаций движущихся узлов, поломок каких-
либо деталей или других дефектов, которые могут 
повлиять на работу электроинструмента. Если 
инструмент поврежден, отремонтируйте его перед 
использованием. Большое число несчастных случаев 
происходит из-за плохого ухода за 
электроинструментом.

6. Режущий инструмент всегда должен быть острым 
и чистым. Соответствующее обращение с режущим 
инструментом, имеющим острые режущие кромки, 
делает его менее подверженным деформациям, что 
позволяет лучше управлять им.

7. Используйте электроинструмент, принадлежности, 
приспособления и насадки в соответствии с 
данными инструкциями и в целях, для которых он 
предназначен, учитывая при этом условия и вид 
выполняемой работы. Использование 
электроинструмента не по назначению может привести 
к возникновению опасной ситуации.

8. Рукоятки инструмента и специальные 
изолированные поверхности всегда должны быть 
сухими и чистыми и не содержать следов масла 
или смазки. Скользкие рукоятки и специальные 
поверхности препятствуют соблюдению рекомендаций 
по технике безопасности в экстренных ситуациях.

9. При использовании инструмента не надевайте 
рабочие перчатки, ткань которых инструмент 
может затянуть. Затягивание ткани рабочих перчаток 
в движущиеся части инструмента может привести к 
травме.

Эксплуатация и обслуживание 
электроинструмента, работающего на 
аккумуляторах
1. Заряжайте аккумулятор только зарядным 

устройством, указанным изготовителем. Зарядное 
устройство, подходящее для одного типа 

аккумуляторов, может привести к пожару при его 
использовании с другим аккумуляторным блоком.

2. Используйте электроинструмент только с 
указанными аккумуляторными блоками. 
Использование других аккумуляторных блоков может 
привести к травме или пожару.

3. Когда аккумуляторный блок не используется, 
храните его отдельно от металлических 
предметов, таких как скрепки, монеты, ключи, 
гвозди, шурупы или другие небольшие 
металлические предметы, которые могут привести 
к закорачиванию контактов аккумуляторного блока 
между собой. Короткое замыкание между контактами 
аккумуляторного блока может привести к ожогам или 
пожару.

4. При неправильном обращении из аккумуляторного 
блока может потечь жидкость. Избегайте контакта с 
ней. В случае контакта с кожей промойте место 
контакта обильным количеством воды. В случае 
попадания в глаза обратитесь к врачу. Жидкость из 
аккумулятора может вызвать раздражение или ожоги.

5. Не используйте поврежденные или 
модифицированные инструменты и 
аккумуляторные блоки. Поврежденные или 
модифицированные аккумуляторы могут работать 
некорректно, что может привести к пожару, взрыву или 
травмированию.

6. Не подвергайте аккумуляторный блок или 
инструмент воздействию огня или высокой 
температуры. Воздействие огня или температуры 
выше 130 °C может привести к взрыву.

7. Следуйте всем инструкциям по зарядке и не 
заряжайте аккумуляторный блок или инструмент 
при температурных условиях, выходящих за 
пределы диапазона, указанного в инструкции. 
Зарядка ненадлежащим образом или при 
температурных условиях, выходящих за пределы 
указанного диапазона, может привести к повреждению 
батареи и повысить риск пожара.

Сервисное обслуживание
1. Сервисное обслуживание электроинструмента 

должно проводиться только квалифицированным 
специалистом по ремонту и только с 
использованием идентичных запасных частей. Это 
позволит обеспечить безопасность 
электроинструмента.

2. Запрещается обслуживать поврежденные 
аккумуляторные блоки. Обслуживание 
аккумуляторных блоков должен осуществлять только 
производитель или авторизованные поставщики услуг.

3. Следуйте инструкциям по смазке и замене 
принадлежностей.
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